


สารบัญ 
รายงานการประชุมสภาผูแทนราษฎร ชุดที่ ๒๓ ปที ่๑ 

ครั้งที่ ๑๕ (สมัยสามัญนิติบัญญัติ) เปนพิเศษ 
วันพุธที่ ๑๗ กันยายน พุทธศักราช ๒๕๕๑ 

ณ ตึกรัฐสภา 
-------------------------- 

 หนา 
ระเบียบวาระที่ ๑  กระทูถาม      ไมม ี    ๑ 

ระเบียบวาระที่ ๒  เรื่องที่ประธานแจงตอที่ประชุม    
 ๒.๑. การถายทอดการประชุมเพื่อพิจารณาใหความเห็น  ๑ 
ชอบบุคคลซึง่สมควรไดรับแตงตั้งเปนนายกรัฐมนตรี  
 ๒.๒. เร่ือง ศาลฎีกาไดมีคําสั่งใหมีการเลือกตั้งสมาชิก   ๑ 
สภาผูแทนราษฎร จังหวดัเพชรบูรณ เขตเลือกตั้งที่ ๒ ใหม จํานวน ๓ คน  
ตามรัฐธรรมนูญแหงราชอาณาจักรไทย พุทธศักราช ๒๕๕๐ มาตรา ๒๓๙  
วรรคสอง ประกอบพระราชบัญญัติประกอบรัฐธรรมนูญวาดวยการเลือกตั้ง 
สมาชิกสภาผูแทนราษฎรและการไดมาซึ่งสมาชกิวุฒิสภา พ.ศ. ๒๕๕๐  
มาตรา ๑๑๑  

ระเบียบวาระที่ ๓  รับรองรายงานการประชุม    ไมม ี    ๒ 

ระเบียบวาระที่ ๔  เรื่องที่คณะกรรมาธิการพิจารณาแลว ไมม ี    ๒ 

ระเบียบวาระที่ ๕  เรื่องที่คางพิจารณา   
 - การพิจารณาใหความเห็นชอบบุคคลซึ่งสมควรไดรับ   ๒ 
แตงตั้งเปนนายกรัฐมนตรีตามมาตรา ๑๗๒ ของรัฐธรรมนูญแหงราชอาณาจักรไทย  
ตอจากการประชุมสภาผูแทนราษฎรชุดที่ ๒๓ ปที่ ๑ คร้ังที ่๑๔ (สมัยสามัญนิติบัญญัติ)  
เปนพเิศษ เมื่อวันศุกรที่ ๑๒ กันยายน ๒๕๕๑ 
 



 หนา 

ผูอภิปราย 
- นายสมพงษ อมรวิวัฒน 

 
๓ 

- นายบุญจง วงศไตรรัตน ๖ 
- นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ๗๔ 

เรื่องหารือ
ผูอภิปราย 
- นายนคร มาฉิม 

 
๗๕ 

- นายนิยม วรปญญา ๗๖ 
- นายประมวล เอมเปย ๗๘ 
- นางนิภา พร้ิงศุลกะ ๗๘ 
- นายชัยวัฒน ทรัพยรวงทอง ๘๐ 
- นางสาวกัลยา รุงวิจิตรชัย ๘๑ 
- นายอํานวย คลังผา ๘๒ 
- นางสาวผองศรี ธาราภูมิ ๘๓ 
- นายสมคิด บาลไธสง ๘๔ 
- นายสงกรานต จิตสทุธภิากร ๘๔ 

ระเบียบวาระที่ ๑  กระทูถาม      ไมมี         ๖ 

ระเบียบวาระที่ ๒  เร่ืองที่ประธานแจงตอที่ประชุม    
 - รับทราบรายงานผลการดําเนินงานของกองทุน 
เพื่อโครงการอาหารกลางวันในโรงเรียนประถมศึกษา ประจําป ๒๕๕๐  

ผูอภิปราย 
- นายนิพิฏฐ อินทรสมบตัิ 
- นายชินวรณ บุณยเกียรติ ๙๐, ๑
- นางผุสด ีตามไท 
  ๘
๖ 
๘
 
๘๗ 
๗๑ 
๙๔ 



 หนา 

- นายชัยวัฒน ทรัพยรวงทอง ๙๖ 
- นายประกอบ รัตนพันธ ๑๐๐ 
- นายเกรียงศักดิ์ ฝายสีงาม ๑๐๖ 
- นายวรงค เดชกิจวิกรม ๑๑๐, ๑๗๒, ๑๗๕ 
- นายสถาพร มณีรัตน ๑๑๔ 
- นายนริศ ขาํนุรักษ ๑๑๗ 
- นายชลนาน ศรีแกว ๑๒๐ 
- นายบุญยอด สุขถิ่นไทย ๑๒๔ 
- นายพิษณุ หัตถสงเคราะห ๑๒๗ 
- นายมานิต นพอมรบดี ๑๒๙ 
- นายพิเชษฐ พันธุวิชาตกิุล ๑๓๒ 
- นายทวีวัฒน ฤทธิ์ฤาชัย ๑๓๖ 
- นายสมบัต ิยะสนิธุ ๑๓๙ 
- นายสมคิด บาลไธสง ๑๔๑ 
- นายอภิชาต การิกาญจน ๑๔๔ 
- นางสาวรังสิมา รอดรัศมี ๑๔๗ 
- นายสมบูรณ อุทัยเวียนกุล ๑๕๐, ๑๗๒ 
- นายบัญญัติ เจตนจันทร ๑๕๔ 
- นายเธียรชยั สุวรรณเพ็ญ ๑๕๗ 
- นายสุวโรช พะลัง ๑๕๙ 
- นายธนิตพล ไชยนันทน ๑๖๓ 
- นายพงศกร อรรณนพพร ๑๖๗, ๑๗๒, ๑๗๕ 

--------------------------------------- 



รายงานการประชุมสภาผูแทนราษฎร ชุดที่ ๒๓ ปที่ ๑ 
คร้ังที่ ๑๕ (สมัยสามัญนิติบัญญัติ) เปนพิเศษ 
วันพุธที่ ๑๗ กันยายน พทุธศักราช ๒๕๕๑ 

ณ ตึกรัฐสภา 
------------------------------ 

 
เร่ิมประชุมเวลา ๐๙.๓๒ นาฬิกา 

จํานวนสมาชิกที่มาประชุมทั้งหมดทีล่งชื่อไวเมื่อเลิกประชุม ๔๖๗ คน 
 

  นายชัย ชิดชอบ (ประธานสภาผูแทนราษฎร)  :  ขณะนี้มีผูเซ็นลงชื่อ  
๔๒๕ ทานครบองคประชุมนะครับ กระผมขอเปดประชุมตามระเบียบวาระดังตอไปนี้ 
นะครับ 
  ระเบียบวาระที่ ๑ กระทูถาม ไมมีนะครับ 
  ระเบียบวาระที่ ๒ เ ร่ืองที่ประธานจะแจงตอที่ประชุม ซึ่งไมปรากฏ 
ในระเบียบวาระนะครับ   
  เรื่องที่ ๒.๑ เนื่องดวยในการประชุมเพื่อพิจารณาใหความเห็นชอบบุคคล 
ซึ่งสมควรไดรับการแตงตั้งเปนนายกรัฐมนตรีวันนี้ นอกจากมีการถายทอดทางสถานี
วิทยุกระจายเสียงแหงประเทศไทยแลว ก็มีสถานีวิทยุกระจายเสียงรัฐสภาตามปกติ ผมได
อนุญาตเพิ่มเติมใหมีการถายทอดการประชุมทางสถานีวิทยุโทรทัศนแหงประเทศไทย 
จนเสร็จสิ้นการประชุมดวย  
  เรื่องที่ ๒.๒ ดวยผมไดรับหนังสือจากประธานศาลฎีกาแจงวาไดพิจารณา
วินิจฉัยโดยมีคําสั่งใหมีการเลือกตั้งสมาชิกสภาผูแทนราษฎร จังหวัดเพชรบูรณ  
เขตเลือกตั้งที่ ๒ ใหม จํานวน ๓ ทานดวยกัน แทนคุณเอี่ยม ทองใจสด คุณวันเพ็ญ  
พรอมพัฒน คุณสุรศักดิ์ อนรรฆพันธ ตามรัฐธรรมนูญแหงราชอาณาจักรไทย มาตรา ๒๓๙ 
วรรคสอง  ประกอบดวยพระราชบัญญัติประกอบรัฐธรรมนูญวาดวยการเลือกตั้ง
สมาชิกสภาผูแทนราษฎรและการไดมาซึ่งสมาชิกวุฒิสภา พ.ศ. ๒๕๕๐ มาตรา ๑๑๑  
จึงทําใหสมาชิกภาพของสมาชิกสภาผูแทนราษฎรทั้ง ๓ ทานสิ้นสดุลง  
 



 ๒ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ       ศิริลักษณ (๒) ๑/๒ 
 
  ระเบียบวาระที่ ๓ รับรองรายงานการประชุม ไมมี 
  ระเบียบวาระที่ ๔ เร่ืองทีค่ณะกรรมาธิการพิจารณาเสร็จแลว ไมมี 
  ระเบียบวาระที่ ๕ เร่ืองที่คางพิจารณา ซึ่งเปนการพิจารณาใหความเห็นชอบ
บุคคลซึ่งสมควรไดรับแตงตั้งเปนนายกรัฐมนตรีตามมาตรา ๑๗๒ ของรัฐธรรมนูญ 
แหงราชอาณาจักรไทย  ในวันนี้ เปนการพิจารณาตอจากการประชุมคราวที่แลว  
ซึ่งการประชุมสภาผูแทนราษฎร ชุดที่ ๒๓ ปที่ ๑ คร้ังที่ ๑๔ (สมัยสามัญนิติบัญญัติ)  
เปนพิเศษ  เมื่อวันศุกรที่ ๑๒ กันยายน  ๒๕๕๑  ซึ่งในการประชุมไดมีสมาชิก คือ 
ทานบัญญัติ บรรทัดฐาน ไดเสนอชื่อ ทานอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ เปนบุคคลซึ่งสมควรไดรับ
แตงตั้งใหเปนนายกรัฐมนตรีและมีผูรับรองจํานวน ๑ ใน ๕ ซึ่งถูกตองตามขอบังคับ ------ 
 

- ๒/๑ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 ๓ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ      นภัสสร ๒/๑ 
 
หลังจากนั้นไดมีสมาชิก คือคุณสุขุมพงศ โงนคํา ไดขอใหนับองคประชุม โดยจากการ
ตรวจสอบองคประชุมแลว ปรากฏวาไมครบองคประชุม กระผมจึงไดสั่งใหเลื่อน 
การพิจารณาตอในวันนี้ ดังนั้นผมขอดําเนินการตอเลยนะครับ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ 
ที่เคารพ ตอไปเพื่อไมใหเสียเวลา เพราะการพิจารณาอาจจะลาชา ก็จึงจําเปนที่จะตอง
ขอใหสมาชิกไดเสนอบุคคลซึ่งสมควรไดรับแตงตั้งเปนนายกรัฐมนตรี จะมีทานผูใดเสนอ
อีกหรือไมครับ เชิญคุณสมพงษ อมรวิวัฒน เชิญครับ 
  นายสมพงษ อมรวิวัฒน (แบบสัดสวน)  :  ทานประธานที่เคารพครับ 
กระผม  นายสมพงษ  อมรวิ วัฒน  สมาชิ กสภาผู แ ทน ราษฎร  แบบสั ดส วน  
พรรคพลังประชาชน กระผมใครขอเสนอ นายสมชาย วงศสวัสดิ์ เปนนายกรัฐมนตรีครับ  
ขอผูรับรองครับ 
  (มีสมาชิกยกมือขึ้นรับรอง) 
  นายชัย ชิดชอบ (ประธานสภาผูแทนราษฎร)  :  ก็มีผูรับรองถูกตอง แตวา 
ตองรับรองดวยเครื่อง ฉะนั้นขอใหที่ประชุมเสียบบัตรแสดงตนกอนครับ เพื่อสมบูรณแบบ 
โปรดเสียบบัตรแสดงตนครับ เสร็จแลวนะครับ ทุกทานแสดงตนได 
  (สมาชิกทําการเสียบบัตรแสดงตน) 
  นายชัย ชิดชอบ (ประธานสภาผูแทนราษฎร)  :  หยุดการแสดงตนครับ  
นับคะแนนสงมา ตอนนี้มีผูอยูในหองประชุม ๓๗๐ ทานนะครับ  
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 ๔ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ      นภัสสร ๒/๒ 
 
  ตอไปนะครับ ขอใหใครรับรองตามที่ทานสมพงษ อมรวิวัฒน เสนอ 
โปรดลงคะแนน เห็นดวย ถาใครไมเห็นชอบโปรดกดปุม ไมเห็นดวย ใครงดออกเสียง 
ก็งดนะครับ เชิญกดคะแนนไดครับ 
  (สมาชิกทําการเสียบบัตรแสดงตนและกดปุมลงคะแนน) 
  นายชัย ชิดชอบ (ประธานสภาผูแทนราษฎร)  :  คือรับรอง ๑ ใน ๕ นะครับ
เพื่อใหสมบูรณแบบ ปดการลงคะแนนไดครับ เชิญสงผูรับรองมา มีผูเขาประชุม ๒๙๖ ทาน 
มีผูรับรอง ๒๘๐ ทาน เกิน ๑ ใน ๕  ถือวาสมบูรณครับ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 ๕ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ      นภัสสร ๒/๓ 
 
  ตอไปมีทานผูใดเสนอผูใดเปนนายกรัฐมนตรีอีกไหมครับ  
  (ไมมีสมาชิกมีความเห็นเปนอยางอื่น) 
  นายชัย ชิดชอบ (ประธานสภาผูแทนราษฎร)  :  ไมมีนะครับ ก็ถือวา 
มีแขงขันกัน ๒ ทาน ทานที่ ๑ คือทานอภิสิทธิ์ ทานที่ ๒ คือทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ตอไป
ผมก็จะดําเนินการตอไปในการเห็นชอบ ไมเห็นชอบ ก็จะตองตั้งผูนับคะแนน ๖ ทาน
ดวยกัน ขอใหทานผูมีรายชื่อดังตอไปนี้ชวยเดินเขามานั่งขางบนหนอยนะครับ เพื่อจะเปน
กรรมการตรวจนับคะแนน ๑. คุณดนุพร ปุณณกันต มาไหมครับ เชิญครับ ๒. คุณพิเชษฐ 
เ ชื้ อ เมื อ งพาน  พรรคพลั งประชาชน  ๒  ท าน  เ ชิญครั บ  ๓ .  คุณธนา  ชี ร วิ นิ จ  
พรรคประชาธิปตย เชิญครับ มาไหมครับ มากรุณามานั่งประจําที่ดวยครับทนายใหญ 
เชิญครับ ตอไป คุณรัชดา ธนาดิเรก พรรคประชาธิปตย เชิญครับ ตอไป คุณรณฤทธิชัย 
คานเขต พรรคเพื่อแผนดิน ตอไป คุณภราดร ปริศนานันทกุล พรรคชาติไทย เชิญครับ  
  (คณะกรรมการเขาประจําที่) 
 

- ๓/๑ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 ๖ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ       สาริศา ๓/๑ 
 
  นายชัย ชิดชอบ (ประธานสภาผูแทนราษฎร)  :  ผมขอแจงใหที่ประชุม
ทราบวาอันดับ ๑ ก็คือ คุณอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ อันดับ ๒ ที่เสนอก็คุณสมชาย วงศสวัสดิ์ 
การลงคะแนนตองลงโดยเปดเผย โดยมีการขานชื่อจากทานเลขาธิการ เสร็จแลวถึงชื่อ
ทานใดทานนั้นจะเห็นชอบหรือไมเห็นชอบก็แลวแตทาน แลวก็ระบุชื่อดวยวาเห็นชอบใคร 
พรอมแลวใชไหม ทานกรรมการนับคะแนน เชิญทานเลขาธิการ ดําเนินการไดครับ ขานชื่อ 
ทานผูใดเห็นชอบคุณอภิสิทธิ์ก็วาเห็นชอบ ทานผูใดเห็นชอบคุณสมชายก็วาเห็นชอบ  
ใสชื่อไปดวย ขานชื่อแลวก็บอกชื่อผูที่เราเห็นชอบหรือไมเห็นชอบ มีอะไรคุณบุญจง 
  นายบุญจง วงศไตรรัตน (นครราชสีมา)  :  ทานประธานที่เคารพครับ 
กระผม  บุญจง  วงศ ไตรรัตน  สมาชิกสภาผู แทนราษฎร  จั งหวัดนครราชสีมา  
พรรคพลังประชาชน เมื่อสักครูทานประธานไดนําเสนอวิธีการลงคะแนนบอกวา ถาเปน 
ทานอภิสิทธิ์ก็บอกเห็นชอบ เปนทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ก็บอกเห็นชอบ ผมเกรงวา 
จะเกิดความสับสนครับทานประธาน  
  นายชัย ชิดชอบ (ประธานสภาผูแทนราษฎร)  :  ผมใหเอยชื่อแลวครับ  
ทานไดฟงไมตลอดครับ 
  นายบุญจง วงศไตรรัตน (นครราชสีมา)  :  ครับ ฉะนั้นทานประธานขานชื่อ
ใคร ใครเห็นชอบทานอภิสิทธิ์ก็บอกชื่อทานอภิสิทธิ์ ใครเห็นชอบทานสมชายก็บอกชื่อ 
ทานสมชายนาจะดีกวาครับ 
  นายชัย ชิดชอบ (ประธานสภาผูแทนราษฎร)  :  คือผมไมมีสิทธิอะไรทั้งสิ้น
เพียงแตวาทานสมาชิกเปนคนที่ออกสิทธิครับ 
  นายบุญจง วงศไตรรัตน (นครราชสีมา)  :  ผมกําลังเสนอทานประธานครับ 
แบบนี้มันนาจะเหมาะสมกวาและชัดเจนกวาครับ ขออนุญาตเสนออยางนี้ ทานประธานครับ 
  นายชั ย  ชิดชอบ  (ประธานสภาผู แทนราษฎร )   :   ถูกต องครับ  
เชิญทานเลขาธิการทําหนาที่เลยครับ เชิญ 
 
 



 ๗ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ       สาริศา ๓/๒ 
 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑. นายกนก ลิ้มตระกูล 
  นายกนก ลิ้มตระกูล (อุตรดิตถ)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒. นายกมล จิระพันธุวาณิช 
  นายกมล จิระพันธุวาณิช (ลพบุรี)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓. นายกรณ จาติกวณิช  
  นายกรณ จาติกวณิช (กรุงเทพมหานคร)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔. นางกรรณิการ 
เจริญพันธ  
  นางกรรณิการ เจริญพันธ (สุรินทร)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ คะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๕. นางสาวกฤษณา  
สีหลักษณ 
  นางสาวกฤษณา สีหลักษณ (แบบสัดสวน)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ คะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๖. นายกฤษดาภรณ 
เสียมภักดี 
   นายกฤษดาภรณ เสียมภักดี (เชียงใหม)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๗. นายกอเกียรติ  
สิริยะเสถียร 
  นายกอเกียรติ สิริยะเสถียร (นครปฐม)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๘. นางสาวกัญจนา 
ศิลปอาชา 
  นางสาวกัญจนา ศิลปอาชา (แบบสัดสวน)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ คะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๙. นางกันตวรรณ  
ตันเถียร กุลจรรยาวิวัฒน 
  นางกันตวรรณ ตันเถียร กุลจรรยาวิวัฒน (พังงา)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๐. นายกัมพล  
สุภาแพง 



 ๘ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ                           สาริศา ๓/๓ 
 
  นายกัมพล สุภาแพง (เพชรบุรี)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๑. นางสาวกัลยา  
รุงวิจิตรชัย 
  นางสาวกัลยา รุงวิจิตรชัย (สระบุรี)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ คะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๒. คุณหญิงกัลยา 
โสภณพนิช 
  คุณหญิงกัลยา โสภณพนิช (กรุงเทพมหานคร)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๓. พันตํารวจโท กานต 
เทียนแกว  
  พันตํารวจโท กานต เทียนแกว (แบบสัดสวน)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๔. นายการุณ  
โหสกุล 
  นายการุณ โหสกุล (กรุงเทพมหานคร)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๕. นายกิตติ  
สมทรัพย 
  นายกิตติ สมทรัพย (รอยเอ็ด)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
 

- ๔/๑ 
 
 
 
 
 
 
 
 



 ๙ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ           สุทธิกานต ๔/๑ 
 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๖. นายกิตติกร 
โลหสุนทร 
  นายกิตติกร โลหสุนทร (ลําปาง)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๗. นายกิตติศักดิ์ 
รุงธนเกียรติ 
  นายกิตติศักดิ์ รุงธนเกียรติ (สุรินทร)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๘. กิตติศักดิ์ 
หัตถสงเคราะห 
  นายกิตติศักดิ์ หัตถสงเคราะห (แบบสัดสวน)  :  คุณสมชาย วงศสวัสดิ์ 
ครับ 
  น า ย พิ ทู ร  พุ ม หิ รั ญ  ( เ ล ข า ธิ ก า ร ส ภ า ผู แ ท น ร า ษ ฎ ร )   :   
๑๙. หมอมราชวงศกิติวัฒนา ไชยันต  
  หมอมราชวงศกิติวัฒนา ไชยันต (แบบสัดสวน)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ 
คะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๐. รอยโท กุเทพ 
ใสกระจาง 
  รอยโท กุเทพ ใสกระจาง (ศรีสะเกษ)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๑. นายกูเฮง 
ยาวอหะซัน 
  นายกูเฮง ยาวอหะซัน (นราธิวาส)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๒. นายเกรียงศักดิ์ 
ฝายสีงาม 
  นายเกรียงศักดิ์ ฝายสีงาม (อุดรธานี)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๓. นายเกษม อุประ 
  นายเกษม อุประ (สกลนคร)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
 



 ๑๐ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ                     สุทธิกานต ๔/๒ 
 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๔. นายเกียรติกร 
พากเพียรศิลป 
  นายเกียรติกร พากเพียรศิลป (ปราจีนบุรี)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๕. นายเกื้อกูล 
ดานชัยวิจิตร 
  นายเกื้อกูล ดานชัยวิจิตร (พระนครศรีอยุธยา)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ 
ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๖. นายโกวิทย 
ธารณา  
  นายโกวิทย ธารณา (กรุงเทพมหานคร)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร  พุมหิ รัญ  (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :   ๒๗. นายไกร 
ดาบธรรม 
  นายไกร ดาบธรรม (เชียงใหม)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๘. นายไกรศักดิ์ 
ชุณหะวัณ 
  นายไกรศักดิ์ ชุณหะวัณ (แบบสัดสวน)  :  คุณอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๙. นายคงกฤช 
หงษวิไล 
  นายคงกฤช หงษวิไล (ปราจีนบุรี)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๐. นายคมเดช 
ไชยศิวามงคล 
  นายคมเดช ไชยศิวามงคล (กาฬสินธุ)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๑. นายครรชิต 
ทับสุวรรณ 
  นายครรชิต ทับสุวรรณ (สมุทรสาคร)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
 



 ๑๑ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ           สุทธิกานต ๔/๓ 
 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๒. นายจตุพร 
เจริญเชื้อ 
  นายจตุพร เจริญเชื้อ (ขอนแกน)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๓. นายจตุพร 
พรหมพันธุ 
  นายจตุพร พรหมพันธุ (แบบสัดสวน)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๔. นายจรัสฤทธิ์ 
จันทรสุรินทร 
  นายจรัสฤทธิ์ จันทรสุรินทร (ลําปาง)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๕. นายจักรพรรดิ 
ไชยสาสน 
  นายจักรพรรดิ ไชยสาสน (อุดรธานี)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๖. นายจักรัตน 
พั้วชวย 
  นายจักรัตน พั้วชวย (เพชรบูรณ)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๗. นายจักริน 
พัฒนดํารงจิตร 
  นายจักริน พัฒนดํารงจิตร (ขอนแกน)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๘. นางจิตวรรณ 
หวังศุภกิจโกศล 
  นางจิตวรรณ หวังศุภกิจโกศล (นครราชสีมา)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ 
คะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๐. นายจิรวัฒน 
ศิริพานิชย 
  (นายจิรวัฒน ศิริพานิชย ไมอยูในที่ประชุม) 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๑. นายจุติ ไกรฤกษ 



 ๑๒ 
สผ  ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ           สุทธิกานต ๔/๔ 
 
  นายจุติ ไกรฤกษ (พิษณุโลก)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ   
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๒. นายจุมพฏ 
บุญใหญ 
  นายจุมพฏ บุญใหญ (สกลนคร)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๓. นายจุรินทร 
ลักษณวิศิษฏ 
  นายจุรินทร ลักษณวิศิษฏ (แบบสัดสวน)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๔. นายจุฤทธิ์ 
ลักษณวิศิษฏ 
  นายจุฤทธิ์ ลักษณวิศิษฏ (พังงา)  :  ทานอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๕. นายจุลพันธ 
อมรวิวัฒน 
  นายจุลพันธ อมรวิวัฒน (เชียงใหม)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๖. นายเจริญ 
คันธวงศ 
  นายเจริญ คันธวงศ (กรุงเทพมหานคร)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๗. นายเจริญ 
จรรยโกมล 
  นายเจริญ จรรยโกมล (ชัยภูมิ)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๘. นายเจะอามิง 
โตะตาหยง 
  นายเจะอามิง โตะตาหยง (นราธิวาส)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๙. นางเจิมมาศ 
จึงเลิศศิริ 
  นางเจิมมาศ จึงเลิศศิริ (กรุงเทพมหานคร)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ คะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๕๐. นายเจือ ราชสีห 



 ๑๓ 
สผ  ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ           สุทธิกานต ๔/๕ 
 
  นายเจือ ราชสีห (สงขลา)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๕๑. นายฉลาด 
ขามชวง 
  นายฉลาด ขามชวง (รอยเอ็ด)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  น า ย พิ ทู ร  พุ ม หิ รั ญ  ( เ ล ข า ธิ ก า ร ส ภ า ผู แ ท น ร า ษ ฎ ร )   :   
๕๒. รอยตํารวจเอก เฉลิม อยูบํารุง 
  รอยตํารวจเอก เฉลิม อยูบํารุง (แบบสัดสวน)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ 
ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๕๓. นายเฉลิมชัย 
ศรีออน 
  นายเฉลิมชัย ศรีออน (ประจวบคีรีขันธ)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๕๔. นายเฉลิมชาติ 
การุญ 
  นายเฉลิมชาติ การุญ (สกลนคร)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๕๕. นางสาวเฉลิมลักษณ  
เก็บทรัพย 
  นางสาวเฉลิมลักษณ เก็บทรัพย (แบบสัดสวน)  :  นายอภิสิทธ์ิ เวชชาชีวะ คะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๕๖. นายชนินทร 
รุงแสง 
  นายชนินทร รุงแสง (กรุงเทพมหานคร)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิ รัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๕๗. นางชมภู  
จันทาทอง 
  นางชมภู จันทาทอง (หนองคาย)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๕๘. นายชยุต 
ภุมมะกาญจนะ 
  นายชยุต ภุมมะกาญจนะ (ปราจีนบุรี)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 



 ๑๔ 
สผ  ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ           สุทธิกานต ๔/๖ 
 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๕๙. นายชลนาน 
ศรีแกว 
  นายชลนาน ศรีแกว (นาน)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๖๐. นายชวน 
หลีกภัย 
  นายชวน หลีกภัย (แบบสัดสวน)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๖๑. นายชวลิต 
วิชยสุทธิ์ 
  นายชวลิต วิชยสุทธิ์ (แบบสัดสวน)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๖๒. นายชัย ชิดชอบ 
  นายชัย ชิดชอบ  (ประธานสภาผูแทนราษฎร)  :  งดออกเสียงครับ 
เปนกลาง 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๖๓. นายชัยวัฒน 
ทรัพยรวงทอง  
  นายชัยวัฒน ทรัพยรวงทอง (ชัยนาท)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๖๔. นายชัยวุฒิ 
ธนาคมานุสรณ 
   นายชัยวุฒิ ธนาคมานุสรณ (สิงหบุรี)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๖๕. นายชัยวุฒิ 
บรรณวัฒน 
  นายชัยวุฒิ บรรณวัฒน (ตาก)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๖๖. นายชาญชัย 
อิสระเสนารักษ 
  นายชาญชัย อิสระเสนารักษ (นครนายก)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๖๗. นายชาดา 
ไทยเศรษฐ 



 ๑๕ 
สผ  ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ           สุทธิกานต ๔/๗ 
 
  นายชาดา  ไทย เศรษฐ  (อุทั ยธานี )  :   นายสมชาย  วงศ สวั สดิ์ 
ตามรัฐธรรมนูญแหงราชอาณาจักรไทยครับผม 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๖๘. นายชํานิ  
ศักดิเศรษฐ 
  นายชํานิ ศักดิเศรษฐ (แบบสัดสวน)  :  ทานอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๖๙. นางสาวชินณิชา 
วงศสวัสดิ์ 
  นางสาวชินณิชา วงศสวัสดิ์ (เชียงใหม)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ คะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๗๐. นายชินวรณ 
บุณยเกียรติ 
  นายชินวรณ บุณยเกียรติ (นครศรีธรรมราช)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ 
ครับ 
 

- ๕/๑ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 ๑๖ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ          นภา ๕/๑ 
  
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๗๑. นายชุมพล 
กาญจนะ 
  นายชุมพล กาญจนะ (สุราษฎรธานี)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๗๒. นายชุมพล จุลใส 
  นายชุมพล จุลใส (ชุมพร)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๗๓. นายชูชาติ  
หาญสวัสดิ์ 
  นายชูชาติ หาญสวัสดิ์ (ปทุมธานี)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๗๔. นายชูวิทย  
พิทักษพรพัลลภ 
  นายชูวิทย พิทักษพรพัลลภ (อุบลราชธานี)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๗๕. นายชูศักดิ์ ศิรินลิ  
  รองศาสตราจารยชูศักดิ์ ศิรินิล (แบบสัดสวน)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์  
  นายพิทูร พุมหิ รัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๗๖. นายเชน  
เทือกสุบรรณ  
  นายเชน เทือกสุบรรณ (สุราษฎรธานี)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๗๗. นายเชวงศักดิ์ 
เรงไพบูลยวงษ  
  นายเชวงศักดิ์ เรงไพบูลยวงษ (ชัยภูมิ)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๗๘. พลเอก เชษฐา 
ฐานะจาโร  
  พลเอก เชษฐา ฐานะจาโร (แบบสัดสวน)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๗๙. รอยตํารวจโท 
เชาวริน ลัทธศักดิ์ศิริ  
  รอยตํารวจโท  เชาวริน ลัทธศักดิ์ศิ ริ (แบบสัดสวน)  :  นายสมชาย  
วงศสวัสดิ์ ครับ 



 ๑๗ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ          นภา ๕/๒ 
 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๘๐. นายเชิดชัย 
วิเชียรวรรณ  
  นายเชิดชัย วิเชียรวรรณ (อุดรธานี)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๘๑. นายเชิดพงศ 
ราชปองขันธ 
  นายเชิดพงศ ราชปองขันธ (หนองคาย)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  รอยตํารวจโท เชาวริน ลัทธศักดิ์ศิริ (แบบสัดสวน)  :  ทานประธานครับ  
ขออนุญาตครับ ตกลงของผมผานไปหรือยังครับ  
  นายชัย ชิดชอบ (ประธานสภาผูแทนราษฎร)  :  คือวาผานแลวครับ  
  รอยตํารวจโท เชาวริน ลัทธศักดิ์ศิริ (แบบสัดสวน)  :  ขอบคุณครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๘๒. นายไชยยศ   
จิรเมธากร   
   นายไชยยศ จิรเมธากร (อุดรธานี)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๘๓. นายไชยวัฒน 
ติณรัตน  
  นายไชยวัฒน ติณรัตน (มหาสารคาม)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๘๔. นายไชยา 
พรหมา 
  นายไชยา พรหมา (หนองบัวลําภู)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๘๕. นายไชยา  
สะสมทรัพย  
  นายไชยา สะสมทรัพย (แบบสัดสวน)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๘๖. นายซูการโน  
มะทา  
  นายซูการโน มะทา (ยะลา)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
 



 ๑๘ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ          นภา ๕/๓ 
 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๘๗. นายฐนโรจน  
โรจนกุลเสฏฐ  
  นายฐนโรจน โรจนกุลเสฏฐ (ชลบุรี)  :  ทานอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๘๘. นายฐานิสร 
เทียนทอง  
  นายฐานิสร เทียนทอง (สระแกว)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๘๙. นางฐิติมา  
ฉายแสง 
  นางฐิติมา ฉายแสง (ฉะเชิงเทรา)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๙๐. นายณรงคกร  
ชวาลสันตติ  
  นายณรงคกร ชวาลสันตติ (เพชรบูรณ)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๙๑. นายณัฐวุฒิ 
ประเสริฐสุวรรณ 
  นายณัฐวุฒิ ประเสริฐสุวรรณ (สุพรรณบุรี)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๙๒. นายณัฐวุฒิ  
สุขเกษม 
  นายณัฐวุฒิ สุขเกษม (บุรีรัมย)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๙๓. นางสาว 
ณิรัฐกานต ศรีลาภ 
  นางสาวณิรัฐกานต ศรีลาภ (ยโสธร)  :  ทานอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ คะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๙๔. นายดนัย  
นพสุวรรณวงศ 
  นายดนัย นพสุวรรณวงศ (แบบสัดสวน)  :  ทานอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ 
หัวหนาพรรคประชาธิปตยครับ  
 



 ๑๙ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ          นภา ๕/๔ 
 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๙๕. นายดนุพร 
ปุณณกันต 
  นายดนุพร ปุณณกันต (กรุงเทพมหานคร)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๙๖. นางดวงแข  
อรรณนพพร 
  นางดวงแข อรรณนพพร (ขอนแกน)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ คะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๙๗. นางสาวตรีนุช 
เทียนทอง 
  นางสาวตรีนุช เทียนทอง (สระแกว)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ คะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๙๘. นายตอพงษ  
ไชยสาสน 
  นายตอพงษ ไชยสาสน (อุดรธานี)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิ รัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๙๙. นายตุน  
จินตะเวช 
  นายตุน จินตะเวช (อุบลราชธานี)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๐๐. นายไตรรงค  
ติธรรม 
  นายไตรรงค ติธรรม (หนองคาย)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๐๑. นายไตรรงค 
สุวรรณคีรี 
  นายไตรรงค สุวรรณคีรี (แบบสัดสวน)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ   
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๐๒. นายถวิล  
ไพรสณฑ 
  นายถวิล ไพรสณฑ (กรุงเทพมหานคร)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๐๓. นายถาวร  
เสนเนียม 



 ๒๐ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ          นภา ๕/๕ 
 
  นายถาวร เสนเนียม (สงขลา)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๐๔. นายทนุศักดิ์ 
เล็กอุทัย 
  นายทนุศักดิ์ เล็กอุทัย (อุตรดิตถ)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๐๕. นายทรงศักดิ์ 
ทองศรี 
  นายทรงศักดิ์ ทองศรี (บุรีรัมย)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๐๖. นายทวีวัฒน  
ฤทธิ์ฤาชัย 
  นายทวีวัฒน ฤทธิ์ฤาชัย (สกลนคร)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๐๗. นายทศพร 
เทพบุตร 
  นายทศพร เทพบุตร (ภูเก็ต)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๐๘. นายทศพล  
เพ็งสม 
  นายทศพล เพ็งสม (นนทบุรี)  :  ทานอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๐๙. นายทองดี  
มนิสสาร 
  นายทองดี มนิสสาร (อุดรธานี)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๑๐. นางทัศนียา 
รัตนเศรษฐ 
  นางทัศนียา รัตนเศรษฐ (นครราชสีมา)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ คะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๑๑. นายทิวา  
เงินยวง 
  นายทิวา เงินยวง (กรุงเทพมหานคร)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
 



 ๒๑ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ          นภา ๕/๖ 
 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๑๒. นายเทพไท 
เสนพงศ 
  นายเทพไท เสนพงศ (นครศรีธรรมราช)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๑๓. นายเทวฤทธิ์ 
นิกรเทศ 
  นายเทวฤทธิ์ นิกรเทศ (แบบสัดสวน)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๑๔. นายเทอดพงษ 
ไชยนันทน  
  นายเทอดพงษ ไชยนันทน (แบบสัดสวน)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๑๕. นายธนเทพ 
ทิมสุวรรณ  
  นายธนเทพ ทิมสุวรรณ (แบบสัดสวน)  :  สมชายครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๑๖. นายธนา  
ชีรวินิจ  
  นายธนา ชีรวินิจ (กรุงเทพมหานคร)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๑๗. นายธนาธร  
โลหสุนทร 
  นายธนาธร โลหสุนทร (ลําปาง)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
 

- ๖/๑ 
 
 
 
 
 
 
 



 ๒๒ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ            จิตตานันท ๖/๑ 
 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๑๘. นายธนิตพล  
ไชยนันทน  
  นายธนิตพล ไชยนันทน (ตาก)  :  ทานนายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ  ครับ  
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๑๙. นายธเนศ  
เครือรัตน  
  นายธเนศ เครือรัตน (ศรีสะเกษ)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๒๐. นายธวัชชัย 
อนามพงษ   
  นายธวัชชัย อนามพงษ (จันทบุรี)  :  ทานอภิสิทธิ ์เวชชาชีวะ ดีกวาครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๒๑. นายธารา  
ปตุเตชะ 
  นายธารา ปตุเตชะ (ระยอง)  :  ทานอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  น า ย พิ ทู ร  พุ ม หิ รั ญ  ( เ ล ข า ธิ ก า ร ส ภ า ผู แ ท น ร า ษ ฎ ร )   :   
๑๒๒. นายธีระ ไตรสรณกุล 
  นายธีระ ไตรสรณกุล (ศรีสะเกษ)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๒๓. นายธีระ  
สลักเพชร 
  นายธีระ สลกัเพชร (ตราด)  :  ทานอภิสิทธิ ์เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๒๔. นายธีระชัย  
แสนแกว 
  นายธีระชัย แสนแกว (อุดรธานี)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๒๕. นายธีระชาติ  
ปางวิรุฬหรักษ 
  นายธีระชาต ิปางวิรุฬหรักษ (ชุมพร)  :  นายอภิสทิธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๒๖. นายธีระทัศน  
เตียวเจริญโสภา 



 ๒๓ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ           จิตตานันท ๖/๒ 
 
  นายธีระทัศน เตียวเจริญโสภา (สุรินทร)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๒๗. นายเธียรชัย 
สุวรรณเพ็ญ 
  นายเธียรชัย สุวรรณเพ็ญ (ตาก)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๒๘. นายนคร มาฉิม 
  นายนคร มาฉิม (พิษณุโลก)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๓๐. นายนพคุณ  
รัฐผไท 
  นายนพคุณ รัฐผไท (เชียงใหม)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๓๑. นายนพดล  
พลซื่อ 
  นายนพดล พลซื่อ (รอยเอ็ด)  : นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๓๒. นายนพดล  
พลเสน 

นายนพดล พลเสน (อุทยัธานี)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
   นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๓๓. นายนรพล  
ตันติมนตรี 
  นายนรพล ตนัติมนตรี (เชยีงใหม)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๓๔. นายนราพัฒน 
แกวทอง 
  นายนราพัฒน แกวทอง (พิจิตร)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๓๕. นายนริศ  
ขํานุรักษ 
  นายนริศ ขํานุรักษ (พัทลงุ)  :  ทานอภิสิทธิ ์เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๓๖. นางสาวนริศา  
อดิเทพวรพันธุ 



 ๒๔ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิตบิญัญัติ) เปนพิเศษ            จิตตานันท ๖/๓ 
 
  นางสาวนริศา อดิเทพวรพันธุ (นครศรีธรรมราช)  :  ทานอภิสิทธิ์  
เวชชาชีวะ คะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๓๗. นางนฤมล  
ธารดํารงค 
  นางนฤมล ธารดํารงค (สมุทรปราการ)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ คะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๓๘. นายนวัธ  
เตาะเจริญสุข 
  นายนวัธ เตาะเจริญสุข (ขอนแกน)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ เปนแนนอน
ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๓๙. นายนัจมุดดีน 
อูมา 
  นายนัจมุดดีน อูมา (นราธิวาส)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๔๐. นางนันทนา  
ทิมสุวรรณ 
  นางนันทนา ทิมสุวรรณ (เลย)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ คะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๔๑. นางนันทพร  
วีรกุลสุนทร 
  นางนันทพร วีรกุลสุนทร (กรุงเทพมหานคร)  :  ทานอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ คะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๔๒. นางนาถยา 
เบ็ญจศิริวรรณ 
  นางนาถยา เบ็ญจศิริวรรณ (กรุงเทพมหานคร)  :  ทานอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ 
คะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๔๓. นายนาราชา  
สุวิทย 
  นายนาราชา สุวิทย (สงขลา)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 

 



 ๒๕ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ            จิตตานันท ๖/๔ 
 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๔๔. นายนิทัศน  
ศรีนนท 
  นายนิทัศน ศรีนนท (นนทบุรี)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๔๕. นายนิพนธ 
บุญญามณี 
  นายนิพนธ บุญญามณี (แบบสัดสวน)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๔๖. นายนิพนธ  
วิสิษฐยุทธศาสตร 
  นายนิพนธ วิสิษฐยุทธศาสตร (แบบสัดสวน)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ 
ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๔๗. นายนิพนธ  
ศรีธเรศ 
  นายนิพนธ ศรีธเรศ (กาฬสินธุ)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๔๘. นายนิพิฏฐ 
อินทรสมบัติ 
  นายนิพิฏฐ อินทรสมบัติ (พัทลุง)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๔๙. นางนิภา  
พร้ิงศุลกะ 
  นางนิภา พร้ิงศุลกะ (สุราษฎรธานี)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ คะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๕๐. นายนิมุคตาร 
วาบา 
  นายนิมุคตาร วาบา (ปตตานี)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๕๑. นายนิยม  
ชางพินิจ 
  นายนิยม ชางพินิจ (พิษณุโลก)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
   



 ๒๖ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ            จิตตานันท ๖/๕ 
 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  : ๑๕๒. นายนิยม  
วรปญญา 
  นายนิยม วรปญญา (ลพบุรี)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๕๓. นายนิยม  
วิวรรธนดิฐกุล 
  นายนิยม วิวรรธนดิฐกุล (แพร)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๕๔. นายนิยม  
เวชกามา 
  นายนิยม เวชกามา (สกลนคร)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๕๕. นายนิรมิต  
สุจารี 
  นายนิรมิต สุจารี (รอยเอ็ด)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๕๖. นายนิโรธ 
สุนทรเลขา 
  นายนิโรธ สุนทรเลขา (นครสวรรค)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๕๗. นายนิสิต  
สินธุไพร 
  นายนิสิต สินธุไพร (รอยเอ็ด)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๕๘. พันตํารวจโท นุกูล 
แสงศิริ 
  พันตํารวจโท นุกูล แสงศิริ (นครสวรรค)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
   นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๕๙. นายบรรจบ 
รุงโรจน 
  นายบรรจบ รุงโรจน (ชลบุรี)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ  
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๖๐. นายบรรหาร  
ศิลปอาชา 



 ๒๗ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ            จิตตานันท ๖/๖ 
 
  นายบรรหาร ศิลปอาชา (สุพรรณบุรี)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๖๑. นายบัญญัติ  
เจตนจันทร 
  นายบัญญัติ เจตนจันทร (ระยอง)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๖๒. นายบัญญัติ 
บรรทัดฐาน 
  นายบัญญัติ บรรทัดฐาน (แบบสัดสวน)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๖๓. นายบุญจง  
วงศไตรรัตน 
  นายบุญจง วงศไตรรัตน (นครราชสีมา)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  : ๑๖๔. นายบุญทรง  
เตริยาภิรมย 
  นายบุญทรง เตริยาภิรมย (เชียงใหม)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๖๕. นายบุญยอด  
สุขถิ่นไทย 
  นายบุญยอด สุขถิ่นไทย (กรุงเทพมหานคร)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ 
ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๖๖. นางบุญร่ืน   
ศรีธเรศ 
  นางบุญร่ืน ศรีธเรศ (กาฬสินธุ)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ คะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๖๗. นายบุญลือ 
ประเสริฐโสภา 
  นายบุญลือ ประเสริฐโสภา (ราชบุรี)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๖๘. นายบุญเลิศ 
ครุฑขุนทด 
  นายบุญเลิศ ครุฑขุนทด (นครราชสีมา)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 



 ๒๘ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ            จิตตานันท ๖/๗ 
 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๖๙. นายปกรณ  
มุงเจริญพร 
  นายปกรณ มุงเจริญพร (สุรินทร)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
 

- ๗/๑ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 ๒๙ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ                     เพทาย ๗/๑ 
 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๗๐. นายปณวัตร 
เลี้ยงผองพันธุ  
  นายปณวัตร เลี้ยงผองพันธุ (บุรีรัมย)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๗๑. รอยตรี ปรพล 
อดิเรกสาร 
  รอยตรี ปรพล อดิเรกสาร (สระบุรี)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๗๒. นายประกอบ 
จิรกิติ 
  นายประกอบ จิรกิติ (แบบสัดสวน)  :  ทานอภิสทิธิ์ เวชชาชีวะ ครับ  
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๗๓. นายประกอบ 
รัตนพันธ 
  นายประกอบ รัตนพันธ (นครศรีธรรมราช)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๗๔. นายประจักษ 
แกลวกลาหาญ 
  นายประจักษ แกลวกลาหาญ (ขอนแกน)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ 
ยอดเยี่ยมกวาครับ  
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๗๕. นายประชา 
ประสพดี  
  นายประชา  ประสพดี  (สมุทรปราการ)  :   นายสมชาย  วงศสวัสดิ์ 
เปนนายกรัฐมนตรีครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๗๖. พลตํารวจเอก 
ประชา พรหมนอก 
  พลตํารวจเอก ประชา พรหมนอก (แบบสัดสวน)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์  
ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๗๗. นายประนอม 
โพธิ์คํา 



 ๓๐ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ                     เพทาย ๗/๒ 
 
  นายประนอม โพธิ์คํา (นครราชสีมา)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๗๘. นายประพนธ 
นิลวัชรมณี 
  นายประพนธ นิลวัชรมณี (สุราษฎรธานี)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๗๙. นายประพร 
เอกอุรุ 
  นายประพร เอกอุรุ (สงขลา)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๘๐. นายประภัตร 
โพธสุธน 
  นายประภัตร โพธสุธน (แบบสัดสวน)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๘๑. นายประมวล 
พงศถาวราเดช 
  นายประมวล พงศถาวราเดช (ประจวบคีรีขันธ)  :  ทานอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ
ครับ  
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๘๒. นายประมวล 
เอมเปย  
  นายประมวล เอมเปย (ชลบุรี)  :  ทานอภิสิทธิ ์เวชชาชีวะ ครับ  
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๘๓. นายประสงค 
บูรณพงศ 
  นายประสงค บูรณพงศ (นครพนม)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๘๔. นายประสิทธิ์ 
ชัยวิรัตนะ 
  นายประสิทธิ์ ชัยวิรัตนะ (ชัยภูมิ)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ  
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๘๖. นายประสิทธิ์ 
วุฒินันชัย 
  นายประสิทธิ์ วุฒินันชัย (เชียงใหม)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 



 ๓๑ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ                     เพทาย ๗/๓ 
 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๘๗. นายประเสริฐ 
จันทรรวงทอง 
  นายประเสรฐิ จันทรรวงทอง (นครราชสีมา)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ  
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๘๘. นายประเสริฐ 
ชัยกิจเดนนภาลัย 
  นายประเสรฐิ ชัยกจิเดนนภาลัย (สมุทรปราการ)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ 
ครับ  
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๘๙. นายประเสริฐ 
บุญชัยสุข 
  นายประเสริฐ บุญชัยสุข (นครราชสีมา)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๙๐. นายประเสริฐ 
บุญเรือง 
  นายประเสริฐ บุญเรือง (กาฬสินธุ)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๙๑. นายประเสริฐ 
พงษสุวรรณศิริ 
  นายประเสริฐ พงษสุวรรณศิริ (ยะลา)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๙๒. นายปริญญา 
ฤกษหราย 
  นายปริญญา ฤกษหราย (กําแพงเพชร)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๙๓. นางสาวปรีชญา 
ขําเจริญ 
  นางสาวปรีชญา ขําเจริญ (ราชบุรี)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ คะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๙๔. นายปรีชา 
มุสิกุล 
  นายปรีชา มุสิกุล (กําแพงเพชร)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 



 ๓๒ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ       เพทาย ๗/๔ 
 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๙๕. นายปรีชา 
เรงสมบูรณสุข 
  นายปรีชา เรงสมบูรณสุข (เลย)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๙๖. รอยโท ปรีชาพล 
พงษพานิช 
  รอยโท ปรีชาพล พงษพานิช (ขอนแกน)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๙๗. นายปวีณ แซจึง 
  นายปวีณ แซจึง (ศรีสะเกษ)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ  
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๙๘. นายปญญวัฒน 
บุญมี  
  นายปญญวัฒน บุญมี (แบบสัดสวน)  :  ทานอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ แนนอน
กวาครับ  
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๙๙. นายปญญา 
ศรีปญญา 
  นายปญญา ศรีปญญา (ขอนแกน)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๐๐. นางปานหทัย 
เสรีรักษ 
  นางปานหทยั เสรีรักษ (แพร)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ คะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๐๑. นายปารเมศ 
โพธารากุล 
  นายปารเมศ โพธารากุล (กาญจนบุรี)  :  ทานอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๐๒. นางสาวปาริชาติ 
ชาลีเครือ 
  นางสาวปาริชาติ ชาลีเครือ (ชัยภูมิ)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ คะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๐๓. นางปารีณา 
ไกรคุปต ปาจรียางกูร 



 ๓๓ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ                     เพทาย ๗/๕ 
 
  นางปารีณา ไกรคุปต ปาจรียางกูร (ราชบุรี)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ คะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๐๔. นายปุระพัฒน 
วิเศษจินดาวัฒนา 
  นายปุระพัฒน วิเศษจินดาวัฒนา (แบบสัดสวน)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ 
ครับ  
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๐๕. นางเปลงมณี 
เรงสมบูรณสุข 
  นางเปลงมณี เรงสมบูรณสุข (เลย)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ คะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๐๖. นางสาวผองศรี 
ธาราภูมิ 
  นางสาวผองศรี ธาราภูมิ (ลพบุรี)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ คะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๐๗. นางผุสดี 
ตามไท 
  นางผุสด ีตามไท (แบบสดัสวน)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ คะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๐๘. นายเผดิมชัย 
สะสมทรัพย 
  นายเผดิมชัย สะสมทรัพย (นครปฐม)  :  คุณสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๐๙. วาที่รอยตรี 
พงศพันธ สุนทรชัย 
  วาที่รอยตรี พงศพันธ สุนทรชัย (หนองคาย)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ 
ครับ  
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๑๐. นายพงศเวช 
เวชชาชีวะ 
  นายพงศเวช เวชชาชีวะ (จันทบุรี)  :  ทานอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๑๑. นายพงษศักดิ์ 
บุญศล 



 ๓๔ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ                     เพทาย ๗/๖ 
 
  นายพงษศักดิ์ บุญศล (สกลนคร)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๑๒. นางพจนารถ 
แกวผลึก 
  นางพจนารถ แกวผลึก (ชลบุรี)  :  ทานอภิสิทธิ ์เวชชาชีวะ คะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๑๓. นางพรทิวา 
นาคาศัย 
  นางพรทิวา นาคาศัย (ชัยนาท)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ คะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๑๔. นางสาวพรพิมล 
ธรรมสาร 
  นางสาวพรพิมล ธรรมสาร (ปทุมธานี)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ คะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๑๕. นายพรศักดิ์ 
เจริญประเสริฐ 
  นายพรศักดิ์ เจริญประเสริฐ (ศรีสะเกษ)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๑๖. นายพฤฒิชัย 
วิริยะโรจน 
  นายพฤฒิชัย วิริยะโรจน (แบบสัดสวน)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๑๗. นายพลพีร 
สุวรรณฉวี 
  (นายพลพีร สุวรรณฉวี ไมอยูในที่ประชุม) 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๑๘. นายพอง 
ชีวานันท 
  นายพอง ชีวานันท (พระนครศรีอยุธยา)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๑๙. นางพัฒนา 
สังขทรัพย 
  นางพัฒนา สังขทรัพย (เลย)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ คะ 



 ๓๕ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ                     เพทาย ๗/๗ 
 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๒๐. นายพิกิฏ 
ศรีชนะ 
  นายพิกิฏ ศรีชนะ (ยโสธร)  :  ทานสมชาย วงศสวสัดิ์ ครับ  
 

- ๘/๑ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 ๓๖ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ               ลักขณา ๘/๑ 
 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๒๑. พลเอก พิชาญเมธ 
มวงมณี 
  พลเอก พิชาญเมธ มวงมณี (แบบสัดสวน)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๒๒. นายพิเชษฐ 
เชื้อเมืองพาน 
  นายพิเชษฐ เชื้อเมืองพาน (เชียงราย)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๒๓. นายพิเชษฐ  
ตันเจริญ 
  นายพิเชษฐ ตันเจริญ (ฉะเชิงเทรา)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๒๔. นายพิเชษฐ 
พันธุวิชาติกุล 
  นายพิเชษฐ พันธุวิชาติกุล (กระบี่)  :  อภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๒๕. นางสาวพิมพภัทรา 
วิชัยกุล 
  นางสาวพิมพภัทรา วิชัยกุล (นครศรีธรรมราช)  :  ทานอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ 
คะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๒๖. นายพิษณุ 
หัตถสงเคราะห 
  นายพิษณุ หัตถสงเคราะห (หนองบัวลําภู)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๒๗. นายพีรพันธุ  
พาลุสุข 
  นายพีรพันธุ พาลุสุข (ยโสธร)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  น า ย พิ ทู ร  พุ ม หิ รั ญ  ( เ ล ข า ธิ ก า ร ส ภ า ผู แ ท น ร า ษ ฎ ร )   :   
๒๒๘. ผูชวยศาสตราจารยพีรยศ ราฮิมมูลา 
  ผูชวยศาสตราจารยพีรยศ ราฮิมมูลา (แบบสัดสวน)  :  ทานอภิสิทธิ์  
เวชชาชีวะ ครับ  



 ๓๗ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ               ลักขณา ๘/๒ 
 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๒๙. นายพีระเดช  
ศิริวันสาณฑ 
  นายพีระเดช ศิริวันสาณฑ (นครสวรรค)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ  
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๓๐. นายพีระพันธุ 
สาลีรัฐวิภาค 
  นายพีระพันธุ สาลีรัฐวิภาค (กรุงเทพมหานคร)  :  อภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๓๑. นายพีระเพชร  
ศิริกุล 
  นายพีระเพชร ศิริกุล (กาฬสินธุ)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ตามฉันทานุมัติ
ของประชาชนสวนใหญของประเทศครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๓๒. นายพุฒิพงศ   
สงวนวงศชัย 
  นายพุฒิพงศ สงวนวงศชัย (แบบสัดสวน)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๓๓. นายเพิ่มพูน 
ทองศรี 
  นายเพิ่มพูน ทองศรี (แบบสัดสวน)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๓๔. นายไพจิต 
ศรีวรขาน 
  นายไพจิต  ศรีวรขาน  (นครพนม)   :   ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๓๕. นายไพฑูรย 
แกวทอง 
  นายไพฑูรย แกวทอง (แบบสัดสวน)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๓๖. นายไพโรจน  
ตันบรรจง 
  นายไพโรจน ตันบรรจง (พะเยา)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
 



 ๓๘ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ               ลักขณา ๘/๓ 
 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๓๗. นายไพโรจน 
อิสระเสรีพงษ 
  นายไพโรจน อิสระเสรีพงษ (กรุงเทพมหานคร)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ 
ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๓๘. นางฟาริดา  
สุไลมาน 
  นางฟาริดา สุไลมาน (สุรินทร)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ คะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๓๙. นายภราดร 
ปริศนานันทกุล 
  นายภราดร ปริศนานันทกุล (อางทอง)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๔๐. นายภิรมย  
พลวิเศษ 
  นายภิรมย พลวิเศษ (นครราชสีมา)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๔๑. นายภุชงค 
รุงโรจน 
  นายภุชงค รุงโรจน (แบบสัดสวน)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๔๒. นายภูมิ สาระผล 
  นายภูมิ สาระผล (ขอนแกน)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๔๓. นายมณฑล  
ไกรวัตนุสสรณ 
  นายมณฑล ไกรวัตนุสสรณ (สมุทรสาคร)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๔๔. นายมนตชัย 
วิวัฒนธนาฒย 
  นายมนตชัย วิวัฒนธนาฒย (พิษณุโลก)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๔๕. นายมนตไชย 
ชาติวัฒนศิริ 



 ๓๙ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ               ลักขณา ๘/๔ 
 
  นายมนตไชย ชาติวัฒนศิริ (บุรีรัมย)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๔๖. นายมนตรี  
ปานอยนนท 
  นายมนตรี ปานอยนนท (ประจวบคีรีขันธ)  :  ทานอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๔๗ พลตรี มนูญกฤต 
รูปขจร 
  พลตรี มนูญกฤต รูปขจร (แบบสัดสวน)  :  ทานอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๔๙. พลโท มะ  
โพธิ์งาม 
  พลโท มะ โพธิ์งาม (กาญจนบุรี)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ  
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๕๐. นายมานพ 
ปตนวงศ 
  นายมานพ ปตนวงศ (แบบสัดสวน)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๕๑. นายมานะ  
โลหะวณิชย 
  นายมานะ โลหะวณิชย (ชัยภูมิ)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๕๒. นายมานะศักดิ์ 
จันทรประสงค 
  นายมานะศักดิ์ จันทรประสงค (นนทบุรี)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๕๓. นายมานิต  
นพอมรบดี 
  นายมานิต นพอมรบดี (ราชบุรี)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๕๔. นายมานิตย  
ภาวสุทธิ์ 
  นายมานิตย ภาวสุทธิ์ (ชลบุรี)  :  ทานอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 



 ๔๐ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ               ลักขณา ๘/๕ 
 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๕๕. นายมาโนช  
เฮงยศมาก 
  นายมาโนช เฮงยศมาก (บุรีรัมย)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ  
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๕๖. นางมาลิน ี 
สุขเวชชวรกิจ 
  นางมาลินี สุขเวชชวรกิจ (แบบสัดสวน)  :  ทานอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ คะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๕๗. นายมิ่งขวัญ 
แสงสุวรรณ 
  นายมิ่งขวัญ แสงสุวรรณ (แบบสัดสวน)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๕๘ นายไมตรี  
สอยเหลือง 
  นายไมตรี สอยเหลือง (ชลบุรี)  :  ทานอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๕๙. นายถาวร 
ตรีรัตนณรงค  
  นายถาวร ตรีรัตนณรงค (แบบสัดสวน)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ   
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๖๐. นายยรรยง  
รวมพัฒนา  
  นายยรรยง รวมพัฒนา (สุรินทร)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๖๑. นายยุคล 
ชนะวัฒนปญญา 
  นายยุคล ชนะวัฒนปญญา (จันทบุรี)  :  ทานอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๖๒. นายยุซรี  
ซูสารอ 
  นายยุซรี ซูสารอ (ปตตานี)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ  
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๖๓. นายยุทธนา 
โพธสุธน 



 ๔๑ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ               ลักขณา ๘/๖ 
 
  นายยุทธนา โพธสุธน (สุพรรณบุรี)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ  
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๖๔. นายยุทธพงษ 
แสงศรี 
  นายยุทธพงษ แสงศรี (หนองคาย)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๖๕. นายรณฤทธิชัย 
คานเขต 
  นายรณฤทธิชัย คานเขต (ยโสธร)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  น า ย พิ ทู ร  พุ ม หิ รั ญ  ( เ ล ข า ธิ ก า ร ส ภ า ผู แ ท น ร า ษ ฎ ร )   :   
๒๖๖. รอยตรีหญิง ระนองรักษ สุวรรณฉวี 
  รอยตรีหญิง ระนองรักษ สุวรรณฉวี (นครราชสีมา)  :  ทานสมชาย  
วงศสวัสดิ์ คะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๖๗. นายรังสรรค 
วันไชยธนวงศ 
  นายรังสรรค วันไชยธนวงศ (เชียงราย)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๖๘. นายรังสิกร  
ทิมาตฤกะ 
  นายรังสิกร ทิมาตฤกะ (บุรีรัมย)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ  
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๖๙. นางสาวรังสิมา 
รอดรัศมี  
  นางสาวรังสิมา รอดรัศมี (สมุทรสงคราม)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ คะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๗๐. นางรัชฎาภรณ 
แกวสนิท 
  นางรัชฎาภรณ แกวสนิท (แบบสัดสวน)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ คะ 
 

- ๙/๑ 
 



 ๔๒ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ            วชิราภรณ ๙/๑ 
 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๗๑. นางสาวรัชดา 
ธนาดิเรก 
  นางสาวรัชดา ธนาดิเรก (กรุงเทพมหานคร)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ คะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๗๒. นายรัฐกร  
เจนกิจณรงค  
  นางรัฐกร เจนกิจณรงค (นครปฐม)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ  
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๗๓. นายรัฐกิตติ์  
ผาลีพัฒน 
  นายรัฐกิตติ์ ผาลีพัฒน (อุบลราชธาน)ี  :  นายสมชาย วงศสวสัดิ์ ครับ  
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๗๔. นายเรวัต  
อารีรอบ 
  นายเรวัต อารีรอบ (ภูเก็ต)  :  ทานอภสิิทธิ ์เวชชาชีวะ ครับ  
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๗๕. นายเรืองเดช 
สุพรรณฝาย 
  นายเรืองเดช สุพรรณฝาย (ขอนแกน)  :  ทานสมชาย วงศสวสัดิ์ ครับ  
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธกิารสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๗๖. นางสาวละออง 
ติยะไพรัช 
  นางสาวละออง ติยะไพรัช (เชียงราย)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ คะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๗๗. นายลาภศักดิ์ 
ลาภาโรจนกิจ 
  นายลาภศักดิ์ ลาภาโรจนกิจ (สงขลา)  :  นายอภิสิทธิ ์เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๗๘. นางลินดา  
เชิดชัย 
  นางลินดา เชิดชัย (นครราชสีมา)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ คะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๘๐. นายวรงค  
เดชกิจวิกรม 



 ๔๓ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ         วชิราภรณ  ๙ /๒ 
 
  นายวรงค เดชกิจวิกรม (พิษณุโลก)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๘๑. นายวรรณรัตน 
ชาญนุกูล 
  นายวรรณรัตน ชาญนุกลู (นครราชสมีา)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๘๒. นายวรวัจน 
เอื้ออภิญญกุล 
  นายวรวัจน เอื้ออภิญญกุล (แพร)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๘๓. นางวรศุลี 
สุวรรณปริสุทธิ์ 
  นางวรศุลี สวุรรณปริสุทธิ์ (มุกดาหาร)  :  เห็นชอบทานสมชาย วงศสวัสดิ ์
เปนนายกรัฐมนตรีคะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๘๔. นายวรสิทธิ์ 
กัลปตินันท  
  นายวรสิทธิ์ กัลปตินันท (อุบลราชธาน)ี  :  ทานสมชาย วงศสวสัดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๘๕. นายวราวงษ 
พันธุศิลา 
  นายวราวงษ พันธุศลิา (รอยเอ็ด)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ  
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๘๖. นายวราวุธ 
ศิลปอาชา 
  นายวราวุธ ศิลปอาชา (สุพรรณบุรี)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ ์ครับ  
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๘๗. นายวัชรพงศ  
คูวิจิตรสุวรรณ 
  นายวัชรพงศ คูวิจิตรสุวรรณ (สระบุรี)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๘๘. นายวัชรพล 
โตมรศักดิ์ 
  นายวัชรพล โตมรศักดิ์ (นครราชสีมา)  :  นายสมชาย วงศสวสัดิ์ ครับ 



 ๔๔ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ         วชิราภรณ  ๙ /๓ 
 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๘๙. นายวัชระ  
ยาวอหะซัน 
  นายวัชระ ยาวอหะซัน (นราธิวาส)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ ์ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๙๑. นายวัลลภ  
ไทยเหนือ 
  นายวัลลภ ไทยเหนือ (แบบสัดสวน)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๙๒. นายวัลลภ  
สุปริยศิลป 
  นายวัลลภ สปุริยศิลป (นาน)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ  
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๙๓. นายวารุจ  
ศิริวัฒน  
  นายวารุจ ศิริวัฒน (อุตรดิตถ)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๙๔. นายวาสิต 
พยัคฆบุตร 
  นายวาสิต พยัคฆบุตร (ลําปาง)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ  
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๙๕. นายวิจิตร  
พรพฤฒิพันธุ 
  นายวิจิตร พรพฤฒิพันธุ (เพชรบูรณ)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๙๖. นายวิชัย  
ล้ําสุทธิ 
  นายวิชัย ล้ําสุทธ ิ(ระยอง)  :  ทานอภสิิทธิ ์เวชชาชีวะ  ครับ  
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๙๗. นายวิชัย  
สามิตร 
  นายวิชัย สามิตร (หนองบัวลําภู)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๙๘. นายวิชาญ  
มีนชัยนันท  



 ๔๕ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ            วชิราภรณ ๙/๔ 
 
  นายวิชาญ มีนชัยนันท (กรุงเทพมหานคร)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๙๙. นายวิเชียร 
ขาวขํา 
  นายวิเชียร ขาวขํา (อุดรธานี)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ  
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๐๐. นายวิเชียร  
อุดมศักดิ์  
  นายวิเชียร อุดมศักดิ์ (อํานาจเจริญ)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ ์ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๐๑. นายวิฑูรย 
นามบุตร 
  นายวิฑูรย นามบุตร (แบบสัดสวน)  :  นายอภิสิทธิ ์เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๐๒. นายวิทยา 
แกวภราดัย 
  นายวิทยา แกวภราดัย (นครศรีธรรมราช)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๐๓. นายวิทยา  
ทรงคํา 
  นายวิทยา ทรงคํา (เชียงใหม)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๐๔. นายวิทยา  
บุตรดีวงค 
  นายวิทยา บตุรดีวงค (มุกดาหาร)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๐๕. นายวิทยา  
บุรณศิริ 
  นายวิทยา บรุณศิริ (พระนครศรีอยุธยา)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๐๖. นายวินัย  
ภัทรประสิทธิ์ 
  นายวินัย ภัทรประสิทธิ์ (พิจิตร)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
 



 ๔๖ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ            วชิราภรณ ๙/๕ 
 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๐๗. พันเอก วินัย 
สมพงษ  
  พันเอก วินัย สมพงษ (แบบสัดสวน)  :  นายอภิสทิธิ์ เวชชาชีวะ  
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๐๘. นายวินัย  
เสนเนียม 
  นายวินัย เสนเนียม (สงขลา)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ  
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๐๙. นายวิรัช 
รมเย็น 
  นายวิรัช รมเย็น (ระนอง)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๑๐. นายวิรัตน  
กัลยาศิริ 
  นายวิรัตน กลัยาศิริ (สงขลา)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๑๑. นายวิรัตน 
วิริยะพงษ 
  นายวิรัตน วิริยะพงษ (สุโขทัย)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ  
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๑๒. นายวิรุฬ  
เตชะไพบูลย  
  นายวิรุฬ เตชะไพบูลย (แบบสัดสวน)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๑๓. พลตํารวจเอก วิรุฬห 
พื้นแสน 
  พลตํารวจเอก วิรุฬห พื้นแสน (แบบสัดสวน)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ 
ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๑๔. นายวิลาศ 
จันทรพิทักษ 
  นายวิลาศ จันทรพิทักษ (กรุงเทพมหานคร)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ 
ครับ 



 ๔๗ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ            วชิราภรณ ๙/๖ 
 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๑๕. นายวิวัฒชัย 
โหตระไวศยะ 
  นายวิวัฒชัย โหตระไวศยะ (ศรีสะเกษ)  :  นายสมชาย วงศสวสัดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๑๖. นางสาววิสาระดี 
เตชะธีราวัฒน 
  นางสาววิสาระดี เตชะธีราวัฒน (เชียงราย)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ คะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๑๗. นายวิสุทธิ์ 
ไชยณรุณ 
  นายวิสุทธิ์  ไชยณรุณ  (พะเยา )   :   ทานสมชาย  วงศสวัสดิ์  เปน
นายกรัฐมนตรีครับ  
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๑๘. นายวีระ  
รักความสุข 
  นายวีระ รักความสุข (แบบสัดสวน)  :  ทานที่เหมาะสม คือ ทานสมชาย 
วงศสวัสดิ์  
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๑๙. พลตํารวจตร ีวรีะ 
อนันตกูล 
  พลตํารวจตรี วีระ อนันตกูล (ชลบุรี)  :  นายอภิสทิธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๒๐. นายวีระพล  
จิตสัมฤทธิ์ 
  นายวีระพล จิตสัมฤทธิ ์(ศรีสะเกษ)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ ์ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๒๑. นายวีระพล 
อดิเรกสาร 
  นายวีระพล อดิเรกสาร (สระบุรี)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๒๒. นายวีระวัฒน 
โอสถานุเคราะห 
 นายวีระวัฒน โอสถานุเคราะห (กาฬสินธุ)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 



 ๔๘ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ            วชิราภรณ ๙/๗ 
 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๒๓. นายวีระศักดิ์ 
โควสุรัตน 
  นายวีระศักดิ์ โควสุรัตน (แบบสัดสวน)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๒๔. นายวุฒิชัย 
กิตติธเนศวร  
  นายวุฒิชัย กิตติธเนศวร (นครนายก)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
 

- ๑๐/๑ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 ๔๙ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ         วัชรี ๑๐/๑ 
 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๒๕. นายวุฒิพงศ 
ฉายแสง 
  นายวุฒิพงศ ฉายแสง (ฉะเชิงเทรา)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ ์ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๒๖. นายวุฒิพงษ
นามบุตร 
  นายวุฒิพงษ นามบุตร (อุบลราชธานี)  :  นายอภิสทิธิ์ เวชชาชีวะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๒๗. นายแวมาฮาดี 
แวดาโอะ 
  นายอดุลย วนัไชยธนวงศ (แมฮองสอน)  :  กําลังเดินทางมาครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๒๘. พลตรี ศรชัย 
มนตริวัต  
  พลตรี ศรชัย มนตริวัต (แบบสัดสวน)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์  
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๒๙. นายศรีเมือง 
เจริญศิริ 
  นายศรีเมือง เจริญศิริ (แบบสัดสวน)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์  
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๓๐. นายศักดา  
คงเพชร 
  นายศักดา คงเพชร (รอยเอ็ด)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ ์ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๓๑. นายศักดิ์ชัย 
จินตะเวช 
  นายศักดิ์ชัย จินตะเวช (อุบลราชธาน)ี  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์  
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๓๒. นายศิริโชค 
โสภา 
  นายศิริโชค โสภา (สงขลา)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ  
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๓๓. นายศิริวัฒน 
ขจรประศาสน 



 ๕๐ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ         วัชรี ๑๐/๒ 
 
  นายศิริวัฒน ขจรประศาสน (พิจิตร)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ ์
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๓๔. นายศุภชัย 
โพธิ์สุ 
  นายศุภชัย โพธิ์สุ (นครพนม)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์  
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๓๕. นายศุภชัย  
ศรีหลา 
  นายศุภชัย ศรีหลา (อุบลราชธาน)ี  :  ทานอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๓๖. นายเศกสิทธิ์ 
ไวนิยมพงศ 
  นายเศกสิทธิ ์ไวนิยมพงศ (รอยเอ็ด)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ ์
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๓๗. นายสกลธี 
ภัททิยกุล 
  นายสกลธี ภทัทิยกุล (กรุงเทพมหานคร)  :  ทานอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๓๘. นายสงกรานต 
จิตสุทธิภากร  
  นายสงกรานต จิตสุทธิภากร (นครสวรรค)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๓๙. นายสงคราม 
กิจเลิศไพโรจน 
  นายสงคราม กิจเลิศไพโรจน (สมุทรปราการ)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ ์
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๔๐. นายสงวน 
พงษมณี 
  นายสงวน พงษมณี (ลําพูน)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ ์
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๔๑. นายสถาพร 
มณีรัตน  
  นายสถาพร มณีรัตน (ลําพูน)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ ์
 



 ๕๑ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ         วัชรี ๑๐/๓ 
 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๔๓. พลตรี สนั่น 
ขจรประศาสน 
  พลตรี สนัน่ ขจรประศาสน (พิจิตร)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ ์
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  : ๓๔๔. นายสมเกียรติ 
ฉันทวานิช 
  นายสมเกียรติ ฉันทวานิช (กรุงเทพมหานคร)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  : ๓๔๕. นายสมเกียรติ 
พงษไพบูลย 
  นายสมเกียรติ พงษไพบลูย (แบบสัดสวน)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  : ๓๔๖. นายสมเกียรติ 
ศรลัมพ 
  นายสมเกียรติ ศรลัมพ (แบบสัดสวน)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๔๗. นายสมควร 
โอบออม 
  นายสมควร โอบออม (นครสวรรค)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๔๘. นายสมคิด 
บาลไธสง 
  นายสมคดิ บาลไธสง (หนองคาย)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ ์
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๔๙. นายสมเจตน 
ลิมปะพันธุ 
  นายสมเจตน ลิมปะพันธุ (สุโขทัย)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ ์
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๕๐. นายสมชัย 
เจริญชัยฤทธิ์ 
  นายสมชัย เจริญชัยฤทธิ ์(นครสวรรค)  :  นายสมชาย วงศสวสัดิ์ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๕๑. นายสมชัย 
ฉัตรพัฒนศิริ 



 ๕๒ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ         วัชรี ๑๐/๔ 
 
  นายสมชัย ฉตัรพัฒนศิริ (นครราชสีมา)  :  นายสมชาย วงศสวสัดิ์ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๕๒. พันตํารวจโท สมชาย 
เพศประเสริฐ 
  พันตํารวจโท สมชาย เพศประเสริฐ (นครราชสีมา)  :  ทานสมชาย  
วงศสวัสดิ์ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๕๓. นายสมชาย  
โลสถาพรพิพิธ 
  นายสมชาย โลสถาพรพพิิธ (ตรัง)  :  นายอภิสิทธิ ์เวชชาชีวะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๕๔. นายสมชาย 
วงศสวัสดิ์ 
  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ (แบบสัดสวน)  :  งดออกเสียง 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๕๕. พลเอก สมชาย 
วิษณุวงศ 
  พลเอก สมชาย วิษณุวงศ (กาญจนบุรี)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ ์
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๕๖. นายสมนึก  
เฮงวาณิชย 
  นายสมนึก เฮงวาณิชย (บุรีรัมย)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ ์
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๕๗. นายสมบัติ  
ยะสินธุ 
  นายสมบัติ ยะสินธุ (แมฮองสอน)  :  นายอภิสิทธิ ์เวชชาชีวะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๕๘. นายสมบัติ 
สิทธิกรวงศ 
  นายสมบัติ สิทธิกรวงศ (นนทบุรี)  :  ทานอภิสิทธิ ์เวชชาชีวะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๕๙. นายสมบูรณ 
อุทัยเวียนกุล 
  นายสมบูรณ อุทัยเวียนกลุ (ตรัง)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ 



 ๕๓ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ         วัชรี ๑๐/๕ 
 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๖๐. นายสมพงษ 
อมรวิวัฒน 
  นายสมพงษ อมรวิวัฒน (แบบสัดสวน)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๖๑. นายสมพล  
เกยุราพันธุ  
  นายสมพล เกยุราพันธุ (แบบสัดสวน)  :  ทานสมชาย วงศสวสัดิ์ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๖๒. นายสมพัฒน  
แกวพิจิตร 
  นายสมพัฒน แกวพิจิตร (นครปฐม)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ ์
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๖๓. นายสมศักดิ์ 
เกียรติสุรนนท 
  นายสมศักดิ์ เกียรติสุรนนท (ขอนแกน)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๖๔. นายสมศักดิ์ 
ปริศนานันทกุล  
  นายสมศักดิ์ ปริศนานันทกุล (อางทอง)  :  นายสมชาย วงศสวสัดิ์ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๖๕. นายสมัคร 
สุนทรเวช 
  นายอดุลย วันไชยธนวงศ (แมฮองสอน)  :  ทานประธานครับ ขออนุญาต 
ทานประธานครับ ผม อดุลย วันไชยธนวงศ สมาชิกสภาผูแทนราษฎร จังหวัดแมฮองสอน 
  นายชัย ชิดชอบ (ประธานสภาผูแทนราษฎร)  :  มีอะไรครับ กําลัง
ลงคะแนนอยู 
  นายอดุลย วันไชยธนวงศ (แมฮองสอน)  :  ทานประธานครับ ผมไดรับการ
ประสานจากทีมงานของทานสมัครบอกวา ใหกราบเรียนทานประธานวาขณะนี้ทานสมัคร
กําลังอยูในระหวางการเดินทางครับ 
  นายชัย ชิดชอบ (ประธานสภาผูแทนราษฎร)  :  ขอบคุณครับ 
 



 ๕๔ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ         วัชรี ๑๐/๖ 
 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๖๖. นายสมัย  
เจริญชาง 
  นายสมัย เจริญชาง (กรุงเทพมหานคร)  :  นายอภิสิทธิ ์เวชชาชีวะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๖๗. นายสรรพภัญู 
ศิริไปล 
  นายสรรพภัญู ศิริไปล (มหาสารคาม)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๖๘. นายสรรเสริญ 
สมะลาภา 
  นายสรรเสรญิ สมะลาภา (กรุงเทพมหานคร)  :  ทานอภิสิทธิ ์เวชชาชีวะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๖๙. นายสรวงศ 
เทียนทอง  
  นายสรวงศ เทียนทอง (สระแกว)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ ์
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๗๐. นายสรวุฒิ 
เนื่องจํานงค 
  นายสรวุฒิ เนื่องจํานงค (ชลบุรี)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๗๑. นายสราวุธ 
ออนละมัย 
  นายสราวุธ ออนละมัย (ชุมพร)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๗๒. นายสฤษฏ 
อ้ึงอภินันท 
  นายสฤษฏ อ้ึงอภินันท (เชียงราย)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ ์
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๗๓. นายสัญชัย 
วงษสุนทร 
  นายสัญชัย วงษสุนทร (นครสวรรค)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๗๔. นายสันติ 
พรอมพัฒน  



 ๕๕ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิตบิญัญัติ) เปนพิเศษ         วชัรี ๑๐/๗ 
 
  นายสันติ พรอมพัฒน (แบบสัดสวน)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๗๕. นายสันทัด  
จีนาภักดิ์ 
  นายสันทัด จีนาภักดิ์ (กาญจนบุรี)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ ์
 

- ๑๑/๑ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 ๕๖ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ            ศิริวรรณ ๑๑/๑ 
 

นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๗๖. นายสัมพันธ 
ตั้งเบญจผล  

นายสัมพันธ ตั้งเบญจผล (สุโขทัย)  :  คุณอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๗๗. นายสัมพันธ 

ทองสมัคร 
นายสัมพันธ ทองสมัคร (นครศรีธรรมราช)  :  อภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๗๘. นายสัมพันธ 

เลิศนุวัฒน 
นายสัมพันธ เลิศนุวัฒน (แบบสัดสวน)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๗๙. นายสากล  

มวงศิริ  
  นายสากล มวงศิริ (กรุงเทพมหานคร)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๘๐. นายสาคร 
เกี่ยวของ 
  นายสาคร เกี่ยวของ (กระบี่)  :  คุณอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๘๑. นายสาทิตย 
วงศหนองเตย 
  นายสาทิตย วงศหนองเตย (ตรัง)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๘๒. นายสาธิต  
เทพวงศศิริรัตน 
  นายสาธิต เทพวงศศิริรัตน (สุรินทร)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๘๓. นายสาธิต  
ปตุเตชะ 
  นายสาธิต ปตุเตชะ (ระยอง)  :  ทานอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๘๔. นายสามารถ 
แกวมีชัย 



 ๕๗ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิตบิญัญัติ) เปนพิเศษ            ศิริวรรณ ๑๑/๒ 
 
  นายสามารถ แกวมีชัย (รองประธานสภาผูแทนราษฎร คนที่หนึ่ง)  :   
งดออกเสียงครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๘๕. นายสามารถ 
พิริยะปญญาพร 
  นายสามารถ พิริยะปญญาพร (ราชบุรี)  :  ทานอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๘๖. นายสามารถ 
มะลูลีม 
  นายสามารถ มะลูลีม (กรุงเทพมหานคร)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๘๗. นายสามารถ 
ราชพลสิทธิ์ 
  นายสามารถ ราชพลสิทธิ์ (แบบสัดสวน)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๘๘. นายสําราญ  
สีแปงวงค 
  นายสําราญ ศรีแปงวงค (กําแพงเพชร)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๘๙. นายสินิตย  
เลิศไกร 
  นายสินิตย เลิศไกร (สุราษฎรธานี)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๙๐. นางสิรินทร  
รามสูต  
  นางสิรินทร รามสูต (นาน)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ คะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๙๑. นายสิริพงศ 
อังคสกุลเกียรติ 
  นายสิริพงศ อังคสกุลเกียรติ (ศรีสะเกษ)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๙๒. นายสุกิจ  
อัถโถปกรณ 
  นายสุกิจ อัถโถปกรณ (ตรัง)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ 



 ๕๘ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ            ศิริวรรณ ๑๑/๓ 
 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๙๓. นายสุขวิชชาญ 
มุสิกุล 
  นายสุขวิชชาญ มุสิกุล (กําแพงเพชร)  :  ทานอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๙๔. นายสุขุมพงศ 
โงนคํา 
  นายสุขุมพงศ โงนคํา (แบบสัดสวน)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๙๕. หมอมราชวงศ สุขุมพันธุ 
บริพัตร  
  หมอมราชวงศสุขุมพันธุ บริพัตร (แบบสัดสวน)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ 
ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๙๖. นายสุชน 
ชามพูนท 
  นายสุชน ชามพูนท (แบบสัดสวน)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๙๗. นายสุชาติ  
โชคชัยวัฒนากร 
  นายสุชาติ โชคชัยวัฒนากร (มหาสารคาม)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๙๘. นายสุชาติ  
ตันติวณิชชานนท 
  นายสุชาติ ตันติวณิชชานนท (อุบลราชธานี)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ 
ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๙๙. นายสุชาต ิ 
ลายน้ําเงิน 
  นายสุชาติ ลายน้ําเงิน (ลพบุรี)  :  เห็นชอบ นายสมชาย วงศสวัสดิ์  
เปนนายกรัฐมนตรี ดียิ่งกวาเปปซี่ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๐๐. นายสุชาย  
ศรีสุรพล  



 ๕๙ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ            ศิริวรรณ ๑๑/๔ 
 
  นายสุชาย ศรีสุรพล (ขอนแกน)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๐๑. นายสุทธิ 
ปญญาสกุลวงศ 
  นายสุทธิ ปญญาสกุลวงศ (กรุงเทพมหานคร)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ 
ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๐๒. นายสุทธิชัย 
จรูญเนตร 
  นายสุทธิชัย จรูญเนตร (อุบลราชธานี)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๐๓. นายสุทัศน  
เงินหมื่น 
  นายสุทัศน เงินหมื่น (แบบสัดสวน)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๐๔. นายสุทิน  
คลังแสง 
  นายสุทิน คลังแสง (มหาสารคาม)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๐๕. นายสุทิน  
นพขํา 
  นายสุทิน นพขํา  (ปทุมธานี)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๐๖. นายสุเทพ 
เทือกสุบรรณ 
  นายสุเทพ เทือกสุบรรณ (สุราษฎรธานี)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๐๗. นาวาตรี  
สุธรรม ระหงษ 
  นาวาตรี สุธรรม ระหงษ (สมุทรสาคร)  :  ทานอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๐๘. นายสุธา  
ชันแสง 
  นายสุธา ชันแสง (กรุงเทพมหานคร)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 



 ๖๐ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ            ศิริวรรณ ๑๑/๕ 
 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๐๙. นางสาวสุนทรี 
ชัยวิรัตนะ 
  นางสาวสุนทรี ชัยวิรัตนะ (ชัยภูมิ)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ คะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๑๐. นายสุนัย 
จุลพงศธร 
  นายสุนัย จุลพงศธร (แบบสัดสวน)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๑๑. นายสุพล  
ฟองงาม 
  นายสุพล ฟองงาม (อุบลราชธานี)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๑๒. นางสาวสุพัชรี 
ธรรมเพชร 
  นางสาวสุพัชรี ธรรมเพชร (พัทลุง)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ คะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๑๓. วาที่รอยตรี สุเมธ 
ฤทธาคนี 
  วาที่รอยตรี สุเมธ ฤทธาคนี (ปทุมธานี)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๑๔. นายสุรจิตร  
ยนตตระกูล 
  นายสุรจิตร ยนตตระกูล (มหาสารคาม)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๑๕. นายสุรเชษฐ 
ชัยโกศล 
  นายสุรเชษฐ ชัยโกศล (พระนครศรีอยุธยา)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๑๖. นายสุรเชษฐ 
มาศดิตถ 
  นายสุรเชษฐ มาศดิตถ (นครศรีธรรมราช)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๑๗. นายสุรเดช  
ยะสวัสดิ์ 



 ๖๑ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิตบิญัญัติ) เปนพิเศษ            ศิริวรรณ ๑๑/๖ 
 
  นายสุรเดช ยะสวัสดิ์ (แบบสัดสวน)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  น า ย พ ิท ูร  พุ ม ห ิร ัญ  ( เ ล ข า ธ ิก า ร ส ภ า ผู แ ท น ร า ษ ฎ ร )   :   
๔๑๘. พันตํารวจโท สุรทิน พิมานเมฆินทร 
  พันตํารวจโท สุรทิน พิมานเมฆินทร (อุดรธานี)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ 
ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๑๙. นายสุรพงษ  
โตวิจักษณชัยกุล 
  นายสุรพงษ โตวิจักษณชัยกุล (เชียงใหม)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๒๐. นายสุรพงษ 
สืบวงศลี 
  นายสุรพงษ สืบวงศลี (แบบสัดสวน)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๒๑. นายสุรพงษ  
อ้ึงอัมพรวิไล 
  นายสุรพงษ อ้ึงอัมพรวิไล (ปทุมธานี)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๒๒. นายสุรพล 
เกียรติไชยากร 
  นายสุรพล เกียรติไชยากร (เชียงใหม)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๒๓. นายสุรวิทย  
คนสมบูรณ 
  นายสุรวิทย คนสมบูรณ (ชัยภูมิ)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๒๔. นายสุรศักดิ์ 
พันธุเจริญวรกุล 
  นายสุรศักดิ์ พันธุ เจริญวรกุล  (พระนครศรีอยุธยา)  :  นายสมชาย  
วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๒๖. นายสุรสิทธิ์ 
เจียมวิจักษณ 



 ๖๒ 
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  นายสุรสิทธิ์ เจียมวิจักษณ (เชียงราย)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๒๗. นายสุรสิทธิ์  
ตรีทอง 
  นายสุรสิทธิ์ ตรีทอง (แบบสัดสวน)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชวีะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๒๘. นายสุรันต  
จันทรพิทักษ 
  นายสุรันต จันทรพิทักษ (กรุงเทพมหานคร)  :  นายอภิสิทธ เวชชาชีวะ 
ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๒๙. นายสุวโรช  
พะลัง 
  นายสุวโรช พะลัง (แบบสัดสวน)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๓๐. นายสุวัฒน 
วรรณศิริกุล 
  นายสุวัฒน วรรณศิริกุล (กรุงเทพมหานคร)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๓๑. นายเสนาะ 
เทียนทอง 
  นายเสนาะ เทียนทอง (แบบสัดสวน)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๓๒. นายเสมอกัน 
เที่ยงธรรม 
  นายเสมอกัน เที่ยงธรรม (สุพรรณบุรี)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 

นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๓๓. นายเสรี 
สาระนันท 
  นายเสรี สาระนันท (สกลนคร)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
 

- ๑๒/๑ 
 



 ๖๓ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ             ณัฐชนก ๑๒/๑ 
 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๓๔. นายโสภณ  
ซารัมย 
  นายโสภณ ซารัมย (บุรีรัมย)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๓๕. นายองอาจ 
คลามไพบูลย  
  นายองอาจ คลามไพบูลย (กรุงเทพมหานคร)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ 
ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๓๖. นายอดิศักดิ์ 
โภคกุลกานนท  
  นายอดิศักดิ์ โภคกุลกานนท (แบบสัดสวน)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๓๗. นายอดุลย  
วันไชยธนวงศ  
  นายอดุลย วันไชยธนวงศ (แมฮองสอน)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ  
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๓๘. นายอนันต  
ผลอํานวย 
  นายอนันต ผลอํานวย (กําแพงเพชร)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๓๙. นายอนันต  
ศรีพันธุ  
  นายอนันต ศรีพันธุ (อุดรธานี)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ  
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๔๐. นายอนุชา 
บูรพชัยศรี  
  นายอนุชา บูรพชัยศรี (กรุงเทพมหานคร)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๔๑. นายอนุชา 
สะสมทรัพย 
  นายอนุชา สะสมทรัพย (นครปฐม)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ  
 



 ๖๔ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ            ณัฐชนก ๑๒/๒ 
 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๔๒. นาวาอากาศเอก 
อนุดิษฐ นาครทรรพ  
  นาวาอากาศเอก อนุดิษฐ นาครทรรพ (กรุงเทพมหานคร)  :  ทานสมชาย 
วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๔๓. นายอนุวัฒน 
วิเศษจินดาวัฒน  
  นายอนุวัฒน วิเศษจินดาวัฒน (นครราชสีมา)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ 
ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๔๔. นายอนุสรณ 
ปนทอง  
  นายอนุสรณ ปนทอง (กรุงเทพมหานคร)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๔๕. นายอนุสรณ 
วงศวรรณ  
  (นายอนุสรณ วงศวรรณ ไมอยูในที่ประชุม) 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๔๖. นางอนุสรา  
ยังตรง  
  นางอนุสรา ยังตรง (สมุทรปราการ)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ เปน
นายกรัฐมนตรีคะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๔๗. นายอภิชาต 
การิกาญจน  
  นายอภิชาต การิกาญจน (นครศรีธรรมราช)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ 
ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๔๘. นายอภิชาต 
ศักดิเศรษฐ  
  นายอภิชาต ศักดิเศรษฐ (นครศรีธรรมราช)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ 
ครับ 



 ๖๕ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ            ณัฐชนก ๑๒/๓ 
 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๔๙. นายอภิชาติ 
สุภาแพง  
  นายอภิชาติ สุภาแพง (เพชรบุรี)  :  อภิชาติ สุภาแพง ครับ ขอเสนอ 
นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  (การประชุมดําเนินมาถึงตอนนี้ นายชัย ชิดชอบ ประธานสภาผูแทน 
ราษฎร ไดกลับมาขึ้นบัลลังกเพื่อดําเนินการประชุมตอไป) 
  นายชัย ชิดชอบ (ประธานสภาผูแทนราษฎร)  :  เอาไวตอนหลังครับ  
ทานมาหลังก็คอยนับคะแนนหลังครับ เชิญอานตอครับเลขาฯ  
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๕๐. หมอมหลวง 
อภิมงคล โสณกุล 
 หมอมหลวงอภิมงคล โสณกุล (กรุงเทพมหานคร)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ 
ครับ  
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๕๑. นายอภิวัฒน 
เงินหมื่น 
  นายอภิวัฒน เงินหมื่น (อํานาจเจริญ)  :  ทานอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๕๒. พันเอก 
อภิวันท วิริยะชัย 
  พันเอก อภิวันท วิริยะชัย (รองประธานสภาผูแทนราษฎร คนที่สอง)  :   
งดออกเสียงครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๕๓. นายอภิสิทธิ์ 
เวชชาชีวะ  
  นายอภิสิทธิ์  เวชชาชีวะ  (ผูนํ าฝายคานในสภาผู แทนราษฎร )   :   
งดออกเสียงครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๕๔. นายอรรถพร 
พลบุตร 



 ๖๖ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ            ณัฐชนก ๑๒/๔ 
 
  นายอรรถพร พลบุตร (แบบสัดสวน)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๕๕. นายอรรถวิชช 
สุวรรณภักดี  
  นายอรรถวิชช สุวรรณภักดี (กรุงเทพมหานคร)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ 
ครับ  
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๕๖. นางสาวอรอนงค 
กาญจนชูศักดิ์ 
  นางสาวอรอนงค กาญจนชูศักดิ์ (กรุงเทพมหานคร)  :  นายอภิสิทธิ์  
เวชชาชีวะ คะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๕๗. นางอรอนงค 
คลายนก  
  นางอรอนงค คลายนก (กรุงเทพมหานคร)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ คะ  
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๕๘. นางสาวอรุณี 
ชํานาญยา 
  นางสาวอรุณี ชํานาญยา (พะเยา)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ คะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๕๙. นายอลงกต 
มณีกาศ  
  นายอลงกต มณีกาศ (นครพนม)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๖๐. นายอลงกรณ 
พลบุตร  
  นายอลงกรณ พลบุตร (เพชรบุรี)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ   
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๖๑. นายอสิ  
มะหะมัดยังกี  
  นายอสิ มะหะมัดยังกี (สตูล)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ   
 



 ๖๗ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิตบิญัญัติ) เปนพิเศษ            ณัฐชนก ๑๒/๕ 
 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๖๒. นายอัฎฐพล 
โพธิพิพิธ 
  นายอัฎฐพล โพธิพิพิธ (กาญจนบุรี)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ  
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๖๓. นายอันวาร  
สาและ  
  นายอันวาร สาและ (ปตตานี)  :  ทานอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ  
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๖๔. นายอัลดุลการิม 
เด็งระกีนา  
  นายอัลดุลการิม เด็งระกีนา (ยะลา)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๖๕. นายอัศวิน  
วิภูศิริ 
  นายอัศวิน วิภูศิริ (แบบสัดสวน)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๖๖. นายอัสนี  
เชิดชัย  
  นายอัสนี เชิดชัย (แบบสัดสวน)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๖๗. นายอาคม  
เองฉวน  
  นายอาคม เองฉวน (กระบี่)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ  
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๖๘. นายอารยะ  
ชุมดวง 
  นายอารยะ ชุมดวง (สุโขทัย)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ  
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๖๙. นายอารีเพ็ญ 
อุตรสินธุ  
  (นายอารีเพ็ญ อุตรสินธุ ไมอยูในที่ประชุม)  
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๗๐. นายอํานวย 
คลังผา  



 ๖๘ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ             ณัฐชนก ๑๒/๖ 
 
  นายอํานวย คลังผา (ลพบุรี)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๗๑. นายอิทธิ  
ศิริลัทธยากร  
  นายอิทธิ ศิริลัทธยากร (ฉะเชิงเทรา)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๗๒. นายอิทธิเดช 
แกวหลวง  
  นายอิทธิเดช แกวหลวง (เชียงราย)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๗๓. นายอิทธิรัตน 
จันทรสุรินทร 
  นายอิทธิรัตน จันทรสุรินทร (ลําปาง)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ  
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๗๔. นายอิสมาแอล 
เบญอิบรอฮีม  
  นายอิสมาแอล เบญอิบรอฮีม (ปตตานี)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๗๕. นายอิสสระ 
สมชัย  
  นายอิสสระ สมชัย (อุบลราชธานี)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๗๖. นายอุดมเดช 
รัตนเสถียร  
  นายอุดมเดช รัตนเสถียร (นนทบุรี)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ  
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๗๗. นางอุดมลักษณ 
เพ็งนรพัฒน  
  นางอุดมลักษณ เพ็งนรพัฒน (ศรีสะเกษ)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ คะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๗๘. นายเอกพจน 
ปานแยม  
  นายเอกพจน ปานแยม (ปทุมธานี)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ  



 ๖๙ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิตบิญัญัติ) เปนพิเศษ            ณัฐชนก ๑๒/๗ 
 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๘๐. นายฮอชาลี  
มาเหร็ม 
  นายฮอชาลี มาเหร็ม (สตูล)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ  
  นายชัย ชิดชอบ (ประธานสภาผูแทนราษฎร)  :  เชิญครับ บอกชื่อ  
เลขประจําตัวดวยครับ 
  นายมานิต  นพอมรบดี  (ราชบุ รี)   :   ทานประธานครับ  ผม  มานิต  
นพอมรบดี ๒๕๓ ครับ ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายชัย ชิดชอบ (ประธานสภาผูแทนราษฎร)  :  เชิญครับ 
  นายอนุสรณ  วงศวรรณ  (ลําพูน)  :   ผม  อนุสรณ  วงศวรรณ  ๔๔๕  
ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ  
  นายชัย ชิดชอบ (ประธานสภาผูแทนราษฎร)  :  เชิญครับ 
  นายแวมาฮาดี แวดาโอะ (นราธิวาส)  :  แวมาฮาดี ๓๒๗ ครับ นายสมชาย 
วงศสวัสดิ์ ครับ  
 

- ๑๓/๑  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 ๗๐ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ         ศิริลักษณ ๑๓/๑ 
 
  นายชัย ชิดชอบ (ประธานสภาผูแทนราษฎร)  :  เชิญครับ 
  นายจิรวัฒน ศิริพานิชย (มหาสารคาม)  :  ผม จิรวัฒน ศิริพานิชย ๐๔๐ 
ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายชัย ชิดชอบ (ประธานสภาผูแทนราษฎร)  :  หมดแลวนะครับ มีทานใด
อีกครับ ซีกซาย ซีกขวา หมดแลวนะครับ ปดการเสนอชื่อนะครับ ปดการลงคะแนน 
  นายรณฤทธิชัย คานเขต (ยโสธร)  :  คุณอภิชาต สุภาแพง เมื่อกี้ที่ทาน
บอกวาใหลงทีหลัง ตองยืนยันอีกทีครับ  
  นายชัย ชิดชอบ (ประธานสภาผูแทนราษฎร)  :  หมดการลงแลวครับ 
ปดแลวครับ ปดการลงคะแนนแลวนะครับ เชิญรวมคะแนนไดครับ กรรมการครับ  
เสร็จแลวก็เสนอมาครับ 
 

- ๑๔/๑ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 ๗๑ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ              ศิริลักษณ (๒) ๑๔/๑ 
 
  สภายินดีตอนรับนักศึกษาวิทยาลัยบรมราชชนนี นพรัตนวชิระ สังกัด 
พระบรมราชชนก สํานักงานปลัดกระทรวงสาธารณสุข ๕๕ ทาน มานั่งตั้งนานแลว ก็เพิ่ง
ไดรับหนังสือ ก็แจงใหที่ประชุมทราบ แลวก็ยินดีตอนรับนะครับ สภายินดีตอนรับ 
 

- ๑๕/๑ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 ๗๒ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ                                               นภัสสร ๑๕/๑ 
 
  (คณะกรรมการตรวจนับคะแนนไดทําการตรวจนับคะแนนเสร็จแลว  
เสนอผลตอประธาน) 
  นายชัย ชิดชอบ (ประธานสภาผูแทนราษฎร)  :  ทานสมาชิกครับ โปรดนั่ง
ประจําที่ครับ ตอนนี้ผลของการลงคะแนนมีดังนี้ ผลเลขที่ออกจะทราบดังตอไปนี้นะครับ 
 

- ๑๖/๑ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 ๗๓ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ               สาริศา ๑๖/๑ 
 
  คุณสมชาย วงศสวัสดิ์ ๒๙๘ คะแนน ที่เห็นชอบ คุณอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ 
๑๖๓ คะแนน งดออกเสียง ๕ คะแนน คือ ๕ ทานนะครับ ก็เปนอันวา คุณสมชาย  
วงศสวัสดิ์ ไดรับคะแนนเสียงมากกวากึ่งหนึ่งของจํานวนสมาชิกทั้งหมดเทาที่มีอยูของ
สภาผูแทนราษฎรแลว จึงถือไดวาคุณสมชาย วงศสวัสดิ์ ไดรับความเห็นชอบตามมติของ
สภาใหดํารงตําแหนงนายกรัฐมนตรี  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 ๗๔ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ               สาริศา ๑๖/๒ 
 
  เชิญทานสมชาย มีอะไรไหมครับ ทานนายกรัฐมนตรี คนใหมครับ 
  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ (นายกรัฐมนตรี)  :  กราบเรียนทานประธานที่เคารพ 
ผม สมชาย วงศสวัสดิ์ สมาชิกสภาผูแทนราษฎร พรรคพลังประชาชน ผมขอกราบ
ขอบพระคุณทานประธานและกราบขอบพระคุณทานสมาชิกสภาผูแทนราษฎรทุกทาน 
ที่ไดมาลงคะแนนโดยพรอมเพรียงกัน และขอบพระคุณทานสมาชิกที่กรุณาไววางใจ 
ใหผมเปนนายกรัฐมนตรี ก็จะรับทําหนาที่อยางดีที่สุดครับ ขอบพระคุณครับ 
  นายชัย ชิดชอบ (ประธานสภาผูแทนราษฎร)  :  ก็เปนอันวาสิ้นสุด 
การเลือกนายกรัฐมนตรีตามกฎหมายรัฐธรรมนูญ มาตรา ๑๗๒ สิ้นสุดลงแลวนะครับ 
วันนี้บายโมงครึ่งประชุมปกตินะครับ พักการประชุมครับ ขอบคุณครับ 
 

พักประชุมเวลา ๑๐.๕๐ นาฬิกา 
 

- ๑๗/๑ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 ๗๕ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ                   สุทธิกานต ๑๗/๑ 
 

เร่ิมประชุมตอเวลา ๑๓.๓๕ นาฬิกา 
 
  นายชัย ชิดชอบ (ประธานสภาผูแทนราษฎร)  :  ทานสมาชิกที่เคารพ 
ทุกทานนะครับ ขณะนี้มีผูเซ็นชื่อทั้งหมด ๔๖๗ ทาน ถือวาครบองคประชุม แตกอนที่จะ
ดําเนินการผมใหเวลาสัก ๑๕ นาทีหรือ ๑๐ นาทีนะครับเพราะงานเยอะ ก็เพียงแตวา 
ใหปรึกษาหารือตามขอบังคับ ขอ ๑๗ สัก ๑๐ นาที ๕ คน ๆ ละ ๒ นาที ขอความกรุณา 
เพราะวาไหน ๆ เราก็ไดดําเนินการมาดวยความเรียบรอยทุกอยางนะครับ ขอเชิญคุณนคร 
มาฉิม อันดับ ๑ เชิญครับ 
  นายนคร มาฉิม (พิษณุโลก)  :  กราบเรียนทานประธานที่เคารพ ผม  
นายนคร  มาฉิม สมาชิกสภาผูแทนราษฎร  จังหวัดพิษณุโลก  พรรคประชาธิปตย  
ผมขออนุญาตหารือทานประธาน ๒ เร่ืองสั้น ๆ  
  เรื่องที่ ๑ ก็คือปญหาอุทกภัยที่เกิดขึ้นกับจังหวัดพิษณุโลก  และภาคเหนือ  
รวมทั้งภาคตะวันออกเฉียงเหนือ โดยเฉพาะพิษณุโลกนี้ไดรับภัยพิบัติจากอุทกภัยในครั้งนี้
คอนขางหนักมากครับทานประธาน ประชาชนไดรับความเดือดรอนอยางแสนสาหัส 
ก็อยากจะขอถือโอกาสนี้ไดกราบเรียนทานประธานผานไปยังรัฐมนตรีและนายกรัฐมนตรี 
และสวนราชการที่ เกี่ยวของใหเรงดําเนินการชวยเหลือราษฎรที่ได รับผลกระทบ 
เปนการเรงดวน แลวก็อยากจะฝากทานประธานวา ตราบใดที่รัฐบาลยังไมมีการวางแผน
ทั้งในระยะสั้น ระยะกลาง แลวก็ระยะยาว ในการที่จะบริหารจัดการลุมน้ํานาน และลุมน้ํา
สาขา ก็คือลุมน้ําชมพู ลุมน้ําวังทอง ลุมน้ําแควนอย แลวก็ลุมน้ําภาค รวมไปถึงลุมน้ํานาน
อยางเบ็ดเสร็จเด็ดขาด ผมเชื่อวาไมสามารถที่จะแกไขปญหาได เพราะฉะนั้นอยากจะฝาก
ทานประธานใหประสานกับสวนราชการที่เกี่ยวของใหดําเนินการแกไขเปนกรณีเรงดวน  
  เรื่องที่ ๒ สั้น ๆ ครับทานประธาน เนื่องจากวาตอนนี้ขาวโพดกําลังอยูใน
ฤดูการเก็บเกี่ยว แตราคาตกต่ํามากครับทานประธาน เปนประวัติการณที่พี่นองเกษตรกร
ที่ทําไรขาวโพดไดรับผลกระทบอยางรุนแรง ตอนนี้มีเกษตรกรหลายจังหวัด โดยเฉพาะที่
พิษณุโลก แลวก็เพชรบูรณ กําลังรวมตัวกันเพื่อที่จะประทวงแลวก็ขอความชวยเหลือจาก
รัฐบาล ซึ่งเมื่อเทียบกับราคาปุยที่แพงเปนประวัติการณ ราคาน้ํามันที่แพงเปนประวัติการณ 



 ๗๖ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ         สุทธิกานต ๑๗/๒ 
 
คาแรงที่สูงขึ้น คาครองชีพที่สูงขึ้น เกษตรกรที่ทําไรขาวโพดจะอยูกันไมได ก็ขอถือโอกาสนี้
กราบเรียนทานประธานเพื่อสงไปถึงสวนราชการที่เกี่ยวของ โดยเฉพาะกระทรวงพาณิชย
และทานนายกรัฐมนตรีใหดําเนินการแกไขโดยเรงดวน กราบขอบพระคุณครับ 
  นายชัย ชิดชอบ (ประธานสภาผูแทนราษฎร)  :  เชิญทานนิยม วรปญญา 
ลพบุรีน้ําทวม เชิญครับ 
  นายนิยม วรปญญา (ลพบุรี)  :  กราบเรียนทานประธานที่เคารพ กระผม 
นิยม วรปญญา ส.ส. ลพบุรี เขต ๒ ทานประธานที่เคารพ ผมไดรับการรองเรียนจาก
ราษฎรของจังหวัดลพบุรี รวมทั้ง ๑๑ อําเภอวาน้ําทวมครั้งนี้เสียหายมาก--------------------- 
 

- ๑๘/๑ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 ๗๗ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ        นภา ๑๘/๑ 
 
ซึ่งไมมีปรากฏการณเชนนี้มากอนเปนเวลาหลายสิบป น้ําทวมครั้งนี้มารวดเร็วมาก สาเหตุ
เกิดจากพายุไตฝุน แลวก็มีฝนตกหนักทําใหเขื่อนแลวก็อางรั่วบาง แตกบาง น้ําก็เลยไหล
มารวดเร็ว ทวมขาวของเสียหาย ปจจุบันนี้บางแหงก็ยังเขาไมถึงอยู ทางราชการยังเขา
ชวยเหลือไมได ทานประธานที่เคารพ ที่ผมไดรับรองเรียนมาก็เนื่องจากผมไดไปดู 
ตามราษฎรรองเรียน แลวเห็นวากําลังเดือดรอนกันจริง เชน ถนนจะสัญจรไปมาหาสูกัน
ไมได บางแหงยังไปไมได เพราะวาชองทางระบายน้ําที่วางทอก็ดี สะพานก็ดีขาด 
แลวขอ ๒ ในเร่ืองเกี่ยวกับทางที่ อบต. หรือ อบจ. จะชวยเหลือนั้นคงไมมีงบพอที่จะ
ชวยเหลือได ก็ขอใหทางดานหนวยงานหนวยเหนือ เชน กรมปองกันบรรเทาสาธารณภัย 
กรมสงเสริมการปกครองทองถิ่น กรมชลประทาน กรมพัฒนาที่ดิน และกรมสงเสริม 
การเกษตร กรมวิชาการเกษตรชวยในเรื่องพันธุพืช และกรมทรัพยากรน้ําชวยเรื่องน้ํา  
กรมทรัพยากรน้ําบาดาลก็ขอใหชวยเรื่องน้ําบริโภค น้ําใตดิน แลวก็กรมโยธาธิการ  
หนวยราชการทหารก็ยังมีอยูแตขึ้นอยูที่จังหวัดเพชรบูรณ หนวย ๑๖ เดิมเปน กรป. กลาง 
เดี๋ยวนี้เปลี่ยนเปนหนวยพัฒนาการทหาร ขอที่ ๓ ทรัพยสินจํานวนมากที่ตองเสียหาย 
ก็อยากจะขอใหรัฐชวยเหลือ ของรัฐและของเอกชนดวย ทรัพยากรที่น้ําพาไปมีขาวของ 
ตนไมบาง แลวก็มีพันธุพืชที่เก็บรักษาไว แลวก็สิ่งของที่ใชประจําบานก็ถูกน้ําพัดพาไป 
เสียหายก็เยอะ รวมทั้งรานคาดวย ขอใหรัฐบาลไดชวยใหความสงเคราะหเร่ืองนี้ดวย 
ทรัพยสินที่น้ําพัดพาไปสวนใหญบางอยางก็ใชคืนได บางอยางก็ชํารุดเสียหายใชการไมได
เลยก็มี อันนี้ก็จะตองมีการบูรณะ ก็ขอรับการสนับสนุนจากรัฐบาล ขอที่ ๕ ขอให 
กระทรวงพาณิชยชวยจัดขาวสาร อาหารแหง และอาหารตาง ๆ ไปชวยบรรเทา ไปชวย 
ในเรื่องเครื่องนุงหมดวย ขอที่ ๖ เร่ืองกระทรวงสาธารณสุขขอใหชวยเรื่องยารักษาโรค 
เพราะวาโรคฉี่หนูก็ดี โรคไขหวัดใหญก็ดี หรือไขทรพิษอาจจะตองตามมา รวมทั้ง 
ไขรากสาด แลวก็รวมทั้งโรคทองรวงดวย ขอที่ ๗ หลังน้ําลดลงไปแลวถนนจะตอง 
ชํารุดทรุดโทรมมาก อันนี้ขอเครื่องจักรจากหนวยงานตาง ๆ ทั้งทหาร แลวก็ทั้งของ 
ทางหลวงชนบท  ทางหลวงทองถิ่น  แลวก็ของ  อบจ .  อบต .  ไปชวยเหลือดวย  
รวมทั้ งสํานักงานชลประทานที่  ๑๐  เพราะมี เครื่องจักรเครื่องยนต เยอะ  แลวก็ 
สํานักงานเขตการทางลพบุรีที่ ๒ แขวงการทางลพบุรี ๑  ๒ แขวงการทางเพชรบูรณ 



 ๗๘ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ        นภา ๑๘/๒ 
 
แลวก็แขวงการทางเขตการทางเพชรบูรณไดชวยเหลือ ที่สําคัญก็คือทางหลวงที่ ๙ ลพบุรี
จะถูกมากหลายจุดเลย ทั้งหมด ๑๑ อําเภอ ก็ขอใหชวยเรงสํารวจ ก็ขอใหหนวยงาน
ดังกลาวสํารวจทุกหนวยงาน แลวก็ทําแผนการบูรณะให ขอบคุณทานประธานครับ  
หากมีสิ่งใดที่ทานประธานจะชวยเหลือได ผมยินดีจะเปนผูประสานงานจนเสร็จการครับ 
ขอบคุณครับ 
  นายชั ย  ชิ ดชอบ  (ประธานสภาผู แทนราษฎร )  : ขอบคุณครั บ  
จะประสานงานไปยังรัฐบาลดวนครับ ตอไป คุณนิภา พร้ิงศุลกะ ครับ 
  นายประมวล เอมเปย (ชลบุรี)  :  ทานประธานครับ ผม ประมวล เอมเปย 
ผมไมไดลงชื่อผมขอหารือไดไหมครับ 
  นายชัย ชิดชอบ (ประธานสภาผูแทนราษฎร)  :  เดี๋ยวไปตามลําดับครับ 
  นายประมวล เอมเปย (ชลบุรี)  :  ผมไมมีชื่อนะครับ เพราะผมเคยลงชื่อ
แลวผมไมเคยไดพูดครับ 
  นายชัย ชิดชอบ (ประธานสภาผูแทนราษฎร)  :  พรุงนี้มีชื่อแน วันนี้ไมมี 
ก็พรุงนี้มีครับ ยกมือลวงหนากับเขาอยูในหองประชุมก็แลวกัน คุณนิภา เชิญครับ 
  นางนิภา พร้ิงศุลกะ (สุราษฎรธานี)  :  กราบเรียนทานประธานสภา 
ที่ เคารพ  ดิฉัน  นิภา  พร้ิงศุลกะ  สมาชิกสภาผูแทนราษฎร  จังหวัดสุราษฎรธานี  
พรรคประชาธิปตย ------------------------------------------------------------------------------------ 
 

- ๑๙/๑ 
 
 
 
 
 
 
 



 ๗๙ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ         จิตตานันท ๑๙/๑ 
 
ขอหารือทานประธานนะคะ เร่ืองของโรงพยาบาลศูนยสุราษฎรธานีและโรงพยาบาล
เกาะสมุย ซึ่งไดมีขาวลงหนังสือพิมพฉบับหนึ่งวาเปนโรงพยาบาลที่สกปรกแลวก็ 
ขาดระเบียบ ขอถือโอกาสชี้แจงกับทานประธานเพื่อจะนําผานไปทางผูที่รับผิดชอบคือ
กระทรวงสาธารณสุขดวยนะคะวาโรงพยาบาลศูนยของจังหวัดสุราษฎรธานีนั้นปกติ 
จะรับคนไขไวได ๖๐๐ เตียง แตปรากฏวาคนไขลนแลวก็จะเพิ่มเตียงเสริมอยูตลอดเวลา 
จนกระทั่งเดี๋ยวนี้เตียงเสริมแทบจะเปนเตียงที่ประจําแลว คนไขตอวันนั้นมีถึง ๗๘๐ คน 
เพราะฉะนั้นการที่บางครั้งดูเหมือนจะขาดระเบียบหรือวามีการสกปรกเพราะวาในการรับ
คนไขที่เปนอุบัติเหตุญาติจะมาเยอะมาก และก็เฝาดูอยูดวยความเปนหวง โรงพยาบาล 
ก็พยายามที่จะวางระเบียบสําหรับผูที่จะเขาเยี่ยมอยูตลอดเวลา แตวาไมสามารถที่จะลด
ปญหาเหลานี้ ได  โดยทั่วไปโรงพยาบาลทุกแหงก็ เจอปญหาอยางนี้ เชนเดียวกัน 
เพราะฉะนั้นความสะอาดก็เลยไมครบถวน ไมรอยเปอรเซ็นต แตดวยความเปนจริงแลว 
ตัวดิฉันเองก็เขา ๆ ออก ๆ ไปเยี่ยมคนไขที่โรงพยาบาลบอย ๆ ก็เห็นวาไมใชตลอดไปนะคะ 
โดยเฉพาะบางครั้งเทานั้นเองในครั้งที่ มีอุบัติเหตุรวม รถเทกระจาด หรือวามีคนไข 
รายอยางเชนผูนําทองถิ่นก็จะมีญาติพี่นองมาดูเยอะ ซึ่งสิ่งเหลานี้เราก็ทราบคะ แลวก็
โรงพยาบาลเองก็ไมสบายใจที่ เกิดเหตุขึ้น แตขอเรียนทานประธานวาทางจังหวัด 
สุราษฎรธานีก็ไมไดนิ่งนอนใจ โดยเฉพาะองคการบริหารสวนจังหวัดไดจัดงบประมาณ 
ที่จะเขามาชวยเหลือดูแลรวมกับโรงพยาบาลสุราษฎรธานี  โรงพยาบาลศูนย 
เปนโรงพยาบาลใหญคะ  เพราะฉะนั้นคนในจังหวัดใกลเคียงไมวาจังหวัดชุมพร 
หรือจังหวัดนครศรีธรรมราชบางครั้งก็มาใชบริการที่โรงพยาบาลศูนยสุราษฎรธานี
เชนเดียวกัน องคการบริหารสวนจังหวัดจึงไดมีนโยบายที่จะเพิ่มเตียงพิเศษและเตียง
คนไขทั่วไปอยางละ ๑๐๐ เตียง ไดทําโครงการเสนอมายังกระทรวงสาธารณสุขแลวนะคะ 
ขณะนี้กําลังรอเพื่อจะใหมีการอนุมัติโครงการนี้เพื่อจะไดไปผอนคลายใหกับโรงพยาบาล
ศูนย ขอฝากทานประธานคะวาเรงรัดกับผู รับผิดชอบดวยนะคะ โดยเฉพาะกระทรวง
สาธารณสุขคะ ขอบพระคุณคะ 
  นายชัย ชิดชอบ (ประธานสภาผู แทนราษฎร)   :   เชิญนายชัยวัฒน  
ทรัพยรวงทอง ครับ สลับกันครับ 



 ๘๐ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิตบิญัญัติ) เปนพิเศษ         จิตตานนัท ๑๙/๒ 
 
  นายชัยวัฒน ทรัพยรวงทอง (ชัยนาท)  :  ทานประธานที่เคารพ ตองขอ
กราบขอบคุณทานประธานเปนอยางยิ่งนะครับ ผม ชัยวัฒน ทรัพยรวงทอง ครับ 
สมาชิกสภาผูแทนราษฎรของจังหวัดชัยนาท ก็อยากจะกราบเรียนทานประธานผานไปยัง
รัฐบาล  กอนอื่นก็ตองขอกราบขอบคุณทางรัฐบาลที่ ได เห็นความสําคัญและ 
ความเดือดรอนของพี่นองประชาชนโดยเฉพาะพี่นองเกษตรกรชาวไร ชาวนา ไดขยาย
เพิ่มเติมจากการที่รัฐมีโครงการที่จะรับจํานําขาวเปลือกในจํานวน ๓.๕ ลานตัน ในชวงฤดู
นาปรังที่ผานมานี้ ซึ่งจะสิ้นสุดในประมาณสิ้นเดือนนี้อีกประมาณสัก ๑๕ วัน รัฐไดขยาย
เพิ่มเติมใหจํานวน ๑ ลานตันขาวเปลือก แตก็อยากจะขอกราบเรียนทานประธานนะครับ
วาฤดูนี้ก็ตองบอกวาครั้งแรกเราก็หวงใยเชนเดียวกันและก็คาดวาจะสิ้นสุดทันกับพี่นอง
ประชาชน  ปรากฏวาฝนตกลงมาก็ทําใหพี่นองประชาชนนั้นชะลอการเก็บเกี่ยว 
เพราะฉะนั้นก็ขอกราบเรียนทานประธานครับก็ขอขยายเวลาออกไปดวยนะครับ และขอ
ทานประธานบอกทางรัฐบาลไปดวยขอขยายระยะเวลานอกจากขยายจํานวนตันใหแลว 
ที่จะเพิ่มเติมจํานวน ๑ ลานตันแลว ก็ขอระยะเวลา มิเชนนั้นระยะเวลาก็จะสิ้นสุด
ประมาณสิ้นเดือนนี้ก็จะไมทันกัน เพราะวาพี่นองเกษตรกรตอนนี้ก็ชะลอการเก็บเกี่ยว 
เพราะน้ําเกิดกําลังทวมขึ้นมาก็ขอทานประธานชวยบอกไปทางรัฐบาลดวยวาขอขยาย
เวลาอีกสัก ๑๕ วัน หรืออีกสัก ๑ เดือนนะครับ เพื่อที่จะใหทันกับฤดูกาลนาปรังนี้ก็ตอง 
ขอกราบขอบคุณทานประธาน  

อีกเชนเดียวกันครับเร่ืองน้ําทวม ทานประธานครับ ขอหารือวาผมเอง 
ไดเปนกรรมาธิการงบประมาณและก็ไดดูแลในเรื่องสิ่งตาง ๆ เหลานี้ ก็ตองขอกราบเรียน 
ทานประธานครับวาในการจัดทํางบประมาณหรือการแปรญัตติงบประมาณก็เห็น
ความสําคัญในการที่จะสรางเขื่อนเพิ่มเติม แตก็มีปญหาในเรื่องของบางทาน บางกลุม 
บางคณะที่ไมเห็นดวยกับการที่จะสรางเขื่อน ก็บางครั้งเราอยากจะสรางตรงนั้น ตรงนี้ ---- 
 

- ๒๐/๑ 
 
 



 ๘๑ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ               เพทาย ๒๐/๑ 
 
ก็ปรากฏวารัฐบาลอยากจะตั้งงบประมาณ ก็ประทวงเร่ือย สิ่งเหลานี้รัฐบาลก็เห็นวา
ปญหาอื่น ๆ นั้นก็มีการประทวงกันมากอยูแลว เพราะฉะนั้นก็ไมอยากจะใหปญหา 
สิ่งเหลานี้มันมากขึ้น แตก็ปรากฏวาน้ําก็ทวมอีก เพราะฉะนั้นอยากจะกราบเรียน 
ทานประธานวาเราจะทํากันอยางไร ตรงนี้ก็ขอหารือดวยครับทานประธาน ถาเปนไปได
ตองสรางครับ ไมสรางก็ตองบอกวาสิ่งตาง ๆ ที่จะเกิดขึ้น เกิดความเสียหายกับบานเมือง
เยอะเหลือเกินแตละป ไมวาใครก็ตามแตทุกจังหวัด ปนี้ก็ ๒๐ กวาจังหวัดแลว และก็ 
เชื่อวากวาจะสิ้นปฤดูฝนนี้ก็อีกหลายสิบจังหวัด และปนี้ผมก็เชื่อวากรุงเทพมหานคร 
พระนครศรีอยุธยา อางทอง ไมพนแน เพราะฉะนั้นตัวผมเองก็ตองขอกราบเรียน 
ทานประธานวาผมเองก็มีความหวงใยนะครับ โดยเฉพาะพี่นองชาวจังหวัดชัยนาท 
ก็ขอฝากทานประธานวาอยางไรก็ตามแตขอใหตั้งงบในปตอไป อยางไรก็ตามแตถาแกไข
ปญหาเรื่องประทวงเสร็จเรียบรอยแลวก็ขอใหตั้งงบเพื่อจะแกไขปญหาความเดือดรอน
ของพี่นองประชาชนในเรื่องเขื่อนดวยครับ กราบขอบคุณครับ 
  นายชัย  ชิดชอบ  (ประธานสภาผูแทนราษฎร )   :   ตอไปคุณกัลยา 
รุงวิจิตรชัย เชิญครับ 
  นางสาวกัลยา รุงวิจิตรชัย (สระบุรี)  :  กราบเรียนทานประธานสภา 
ที่เคารพ ดิฉัน นางสาวกัลยา รุงวิจิตรชัย สมาชิกสภาผูแทนราษฎร จังหวัดสระบุรี 
พรรคประชาธิปตยคะ สืบเนื่องจากปญหาอุทกภัยหรือภัยน้ําทวม ทานประธานคะ 
ซึ่งภัยปนี้ดิฉันคิดวามีความรุนแรงมากขึ้นกวาทุก ๆ คร้ัง จังหวัดสระบุรีหลายปแลวที่ไมได
มีน้ําทวมหนักเชนนี้ ในขณะนี้ ๑๓ อําเภอของจังหวัดสระบุรีมี ๑๑ อําเภอแลวที่เกิดภัย
จากน้ําทวม มีผู เสียชีวิต ๒ รายนะคะทานประธาน แลวก็ถนนหลายสายมากกวา 
๒๐ สายตอนนี้ในพื้นที่ถูกน้ําทวมขังแลวก็ใชการไมได รวมทั้งถนนมิตรภาพซึ่งเปนถนน
สายหลักดวย ดิฉันเองในฐานะที่เปนผูแทนราษฎรเมื่อทราบขาววามีความเดือดรอน 
ในพื้นที่ก็ไดลงไปดูแลในพื้นที่ที่เปนเขตพื้นที่ของจังหวัดสระบุรีในทุก ๆ พื้นที่ที่มีปญหา
เร่ืองน้ําทวม ทานประธาน ไดพบวาบางพื้นที่นอกจากจะมีปญหาที่น้ําฝนมีจํานวนมาก
แลวยังไปสมทบกับน้ําปา ซึ่งไหลหลากลงมารวมกัน บางพื้นที่สภาพเปนภูเขา เปนแองน้ํา
น้ําจากขางบนไหลลงมา ดังนั้นสภาพความเสียหายจึงไดรับมากมายในเขตพื้นที่ของ 



 ๘๒ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ              เพทาย ๒๐/๒ 
 
จังหวัดสระบุรี ดิฉันเองเห็นบางโรงเรียนตอนนี้ไดปดโรงเรียนแลวนะคะทานประธาน 
แลวก็โรงงานอุตสาหกรรมหลายแหงจะไดรับผลกระทบซึ่งเปนภาพรวมทางเศรษฐกิจดวย 
เพราะสระบุรีของดิฉันนั้นโรงงานอุตสาหกรรมมากมาย ก็อยากจะกราบเรียนทานประธาน
วาในปญหาที่เกิดน้ําทวมตอนนี้ทางหนวยราชการตั้งแตสวนของจังหวัด ทหารก็ดี 
และภาคเอกชน รวมทั้งองคกรปกครองสวนทองถิ่นก็ไดระดมกําลังกันใหความชวยเหลือ
ในเบื้องตนแลวพรอมกับที่ดิฉันไดลงไปดูในพื้นที่ แตดิฉันอยากจะกราบเรียนทานประธาน
วาในเรื่องของการชวยเหลือผูประสบภัยน้ําทวมไมเพียงแตวาเราลงไปเยี่ยมในชวงที่ 
น้ําทวมเทานั้นนะคะ อยากจะกราบเรียนทานประธานไปถึงหนวยงานทุกหนวยงาน 
ที่เกี่ยวของวาเราตองคํานึงถึงผลระยะยาว อยากใหเปนการชวยเหลือที่ครบวงจรนะคะ
ทานประธาน แลวก็ฝากดวยวาทุกหนวยงานมารวมกันบูรณาการนะคะ ขอบพระคุณคะ 
  นายชัย ชิดชอบ (ประธานสภาผูแทนราษฎร)  :  เดี๋ยวผมจะแจงไปยัง
รัฐบาล เชิญคุณอํานวย คลังผา ครับ 
  นายอํานวย คลังผา (ลพบุรี)  :  กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ 
กระผม นายอํานวย คลังผา สมาชิกสภาผูแทนราษฎร จังหวัดลพบุรี พรรคพลังประชาชน 
ขอกราบเรียนทานประธานวาวันนี้ผมขอหารือในเรื่องของน้ําทวมจังหวัดลพบุรีวา 
ในจังหวัดลพบุรีขณะนี้ ๑๑ อําเภอน้ําทวม พืชผลเสียหาย โดยเฉพาะอยางยิ่ง ขาวโพด 
ออย มันสําปะหลังก็ดี ในขณะนี้เสียหายหมด เพราะฉะนั้นก็อยากจะใหทางทานประธาน 
ไดแจงหนวยงานที่ เกี่ยวของ ซึ่งพืชผลเกษตรเสียหายในขณะนี้ใหได รับการแกไข 
และโดยเฉพาะอยางยิ่งถนนหนทาง  ก็อยากจะใหทานประธานฝากถึงหนวยงาน 
ที่เกี่ยวของไดเรงดําเนินการชวยเหลือซอมแซมตอไป และโดยเฉพาะอยางยิ่งในขณะนี้ 
พี่นองกําลังเดือดรอนมากเรื่องน้ําในขณะนี้ น้ําดื่มก็ดี ผูที่เกี่ยวของในขณะนี้ก็ไดเรงชวย
แตวายังนอยเกินไป อยากจะใหทานประธานไดประสานทางผูที่เกี่ยวของหรือหนวยงาน 
ที่เกี่ยวของไดดําเนินการเรงดวนในสวนนี้ตอไปดวยครับ ขอบคุณทานประธานครับ  

นายชัย ชิดชอบ (ประธานสภาผูแทนราษฎร)  :  มีแตลพบุรีนะครับ 
คุณผองศรี ธาราภูมิ เชิญครับ 

- ๒๑/๑ 



 ๘๓ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ             ลักขณา ๒๑/๑ 
 
  นางสาวผองศรี ธาราภูมิ (ลพบุรี)  :  กราบเรียนทานประธานที่เคารพ ดิฉัน 
ผองศรี ธาราภูมิ สมาชิกสภาผูแทนราษฎร จังหวัดลพบุรี พรรคประชาธิปตย ดิฉันก็คง 
จะเปนเรื่องสถานการณน้ําทวมที่เกิดขึ้น ความทุกขความเดือดรอนทุกคนก็คงจะได
รับทราบแลวก็เห็นจากภาพขาวทั่วไปแลว ดิฉันขอหารือประธานเรงดวน ๒ เร่ือง ดิฉัน
ไดรับโทรศัพทจากทานผูอํานวยการโครงการเขื่อนปาสักชลสิทธิ์เมื่อสักครูนี้ สืบเนื่องจาก
สถานการณที่ไดรายงานก็จะมีการทวมใหญที่อําเภอโคกสําโรง อําเภอบานหมี่ แลวก็
อําเภอเมือง แตที่ตั้งของเขื่อนปาสักชลสิทธิ์นั้นอยูที่อําเภอพัฒนานิคม ซึ่งขณะนี้เขื่อน 
ก็เตรียมการรับมือที่จะรับน้ําที่มาจากทางปาสักคือเพชรบูรณ แลวก็เพื่อปองกันน้ําทวม 
ใน เขตพื้ นที่ จั งหวัดใกล เคี ยง  แต ว าปญหาที่ เ กิ ดขึ้ นก็คื อ  มีชุมชนขนาดใหญ 
ชื่อ ตําบลโคกสลุง อําเภอพัฒนานิคม พื้นที่แหงนี้เปนชุมชนที่อยูพื้นที่ต่ํากวาระดับน้ํา 
ในเขื่อน เปนแหงเดียวของประเทศไทย เพราะวาตอนที่ทําเขื่อนนั้นไมไดยายราษฎรออก  
ไมไดเวนคืนก็ทําพนังกั้นน้ําเอาไวทุกปก็ตองเฝาระวัง สักครูโทรศัพทที่โทรมาก็คือบอกวา 
ชาวบานกําลังหวาดผวา เพราะวาเครื่องสูบน้ําที่อาคารสูบน้ําของตําบลโคกสลุง 
ในความรับผิดชอบของเขื่อนใชการไมได ขอใหทานประธานไดแจงไปทางกระทรวงเกษตร
และสหกรณ แลวก็อธิบดีกรมชลประทานเรงดวนเพื่อของบประมาณสนับสนุนเพื่อซอม
เครื่องสูบน้ํา กอนที่น้ําจะลงมาจํานวนมากแลวก็จะแกไขไมไหว เร่ืองที่ ๑  
  เรื่องที่ ๒ ในเรื่องของน้ําทวมนี้ ดิฉันไดติดตามเรื่องนี้มานานหลายป แลวก็
ในชวงในเหตุการณที่เกิดขึ้นจึงมีขอมูลแลวก็มีขอคําถามที่จะฝากไปถึงรัฐบาลรักษาการ
หลายขอ แตเนื่องจากทานประธานไมบรรจุระเบียบวาระเปดโอกาสใหสมาชิกไดตั้งกระทู
ถามสด ดิฉันจึงขอหารือทานประธานวาเปนไปไดหรือไม 
  นายชัย ชิดชอบ (ประธานสภาผูแทนราษฎร)  :  ผมไมมีอํานาจ รอให
รัฐบาลเขาตั้งเสร็จกอน จะตั้งเทาไรก็จะบรรจุใหหมด 
  นางสาวผองศรี ธาราภูมิ (ลพบุรี)  :  ในวันพรุงนี้ ถาทานประธาน 
เปดโอกาสก็จะเปนประโยชนตอรัฐบาล เพื่อจะไดนําขอหารือของสมาชิกขอคําถามไปใช
ในการบริหารงานในระหวางที่รักษาการนี้ ขอขอบพระคุณคะ 



 ๘๔ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ             ลักขณา ๒๑/๒ 
 
  นายชัย ชิดชอบ (ประธานสภาผูแทนราษฎร)  :  ตอไปก็ คุณสมคิด บาลไธสง 
เชิญครับ 
  นายสมคิด บาลไธสง (หนองคาย)  :  กราบเรียนทานประธานที่เคารพ ผม 
สมคิด บาลไธสง ผมขอหารือทานประธานสักขอเดียว คือสิ่งที่ผมจะหารือวันนี้ก็คือ  
เร่ืองน้ําทวมเหมือนกัน แตน้ําทวมหนองคายน้ํามันลดลงแลว แตบังเอิญปญหาตามมา 
ก็คือเดี๋ยวนี้ประชาชนสงสัยวาวิธีการที่จะชวยแกไขปญหาน้ําทวมนาที่เสียหายไปคือ
คาตอบแทนคาเสียหาย บังเอิญมันเกิดปญหาวา ระหวางชาวนากับผูเชานา เจาของนา
กับผูเชานาจะใหใครเทาที่เปนมาคนที่ทํานาไมไดเลย คนทํานาคือคนเชาทํานาไมได
คาตอบแทน แตคนที่ไดคือคนที่มีใบที่นาเอาไปแลกเอาเงินคาน้ําทวม อันนี้ก็อยากให 
ทางรัฐบาลใหความสําคัญกับผูที่เปนชาวนาจริง ๆ ที่ไปรับการทํานา ไปเชานา เพราะวา
เขาหมดเนื้อประดาตัวเลย ชาวนาจริง ๆ  คนที่มีที่นาเขาไมไดเดือดรอนอะไร เพราะฉะนั้น
ก็อยากใหทางรัฐบาลเอาสิ่งที่ผมนําเสนอจากชาวบาน เอาไปพิจารณาใหรอบคอบดวย 
ขอบคุณมากครับ 
  นายชัย ชิดชอบ (ประธานสภาผูแทนราษฎร)  :  เชิญ คุณสงกรานต  
จิตสุทธิภากร ครับ 
  นายสงกรานต จิตสุทธิภากร (นครสวรรค)  :  กราบเรียนทานประธานสภา
ที่เคารพ ผม สงกรานต จิตสุทธิภากร สมาชิกสภาผูแทนราษฎร พรรคประชาธิปตย เขต ๑ 
จังหวัดนครสวรรค วันนี้ผมมีเร่ืองรบกวนทานประธานนิดเดียวเกี่ยวกับเร่ืองราคาน้ํามัน  
เทาที่ทราบอยากใหทานประธานนั้นแจงกับทานรัฐมนตรีที่เกี่ยวของ ในชวง ๓ วันนี้  
ถาใครติดตามราคาน้ํามันในตางประเทศจะเห็นวาราคาน้ํามันนั้นลดจากราคา  
๑๐๑ เหรียญยูเอส (US) ตอบาเรล มาอยูที่ ๙๑ แลว ซึ่งประมาณ ๑๐ เหรียญ ตามที่ผม
เคยไดรับทราบขาวสารมานั้น ทางบริษัทน้ํามันเคยบอกวาทุก ๑ เหรียญที่ลดลงนั้น 
จะเทียบเทากับประชาชนจะไดราคาที่ลดลงประมาณ  ๓๐  สตางค ฉะนั้นตอนนี้ 
ถา ๑๐ เหรียญก็ประมาณ ๓ บาทแลว แตผมเพิ่งทราบขาววาทาง ปตท. นั้นเพิ่งลดราคา 
ประกาศ ๔๐ สตางคเทานั้น อีก ๒ บาทกวา ๆ นั้นไมทราบวาขณะนี้นั้นเปนอยางไรบาง  
ก็อยากฝากทานประธานใหแจงกับทานรัฐมนตรีที่เกี่ยวของใหดูแลเรื่องนี้ดวย เพราะวา 



 ๘๕ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ             ลักขณา ๒๑/๓ 
 
อันนี้ผมถือวาเปนความเดือดรอนของประชาชนทั้งประเทศ และอีกเรื่องหนึ่งที่ผมอยากจะ
สอบถามก็คือวา ในขณะที่ราคาน้ํามันลดลงขณะนี้ แลวก็ราคายางนั้นก็ลดลงทุกวัน  
วันละ ๒ ถึง ๓ บาท ----------------------------------------------------------------------------------- 
 

- ๒๒/๑ 
 
 
 
   
 
   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 ๘๖ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ         วชิราภรณ ๒๒/๑ 
 
ปรากฏวาราคาปุยซึ่งอางวาผูกพันกับราคาน้ํามันนั้นไมลดลงเลยแมแตบาทเดียว ฉะนั้น  
ก็อยากจะฝากทานประธานนะครับวาใหแจงทานรัฐมนตรีหรือผูที่เกี่ยวของชวยดูแล 
ดวยครับ ขอบพระคุณมากครับ  
  นายชัย ชิดชอบ (ประธานสภาผูแทนราษฎร)  :  ผมขอยุติแคนี้นะครับ     
ในการปรึกษา เพราะวา ๓๐ นาทีแลว เพราะวางานเราเยอะ ที่จะคางไปพรุงนี้ก็มี        
ทานสุธรรม ระหงษ  ทานเกรียงศักดิ์ ฝายศรีงาม ๒ ทาน พรุงนี้ก็ตามคิว ถาทานมาตามคิว
ก็จะไดเรียนนะครับ ผมเขาสูระเบียบวาระนะครับ  
  ระเบียบวาระที่ ๑  กระทูถาม ไมมี 
  ระเบียบวาระที่ ๒  เร่ืองที่ประธานจะแจงใหที่ประชุมทราบ รับทราบ
รายงานผลการดําเนินงานของกองทุนเพื่อโครงการอาหารกลางวันในโรงเรียน
ประถมศึกษา ประจําป ๒๕๕๐  
  ดวยคณะรัฐมนตรี ได รับทราบรายงานผลการดํา เนินงานกองทุน 
เพื่อโครงการอาหารกลางวันในโรงเรียนประถมศึกษา ประจําป ๒๕๕๐ รายงานของ       
ผูสอบบัญชีและงบการเงินของกองทุนเพื่อโครงการอาหารกลางวันในโรงเรียน
ประถมศึกษาสําหรับปสิ้นสุดวันที่ ๓๐ กันยายน ๒๕๕๐ และป ๒๕๔๙  และไดนําเสนอ
รัฐสภาเพื่อทราบตอไป  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 ๘๗ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ         วชิราภรณ ๒๒/๒ 
 
  ซึ่งสํานักงานเลขาธิการสภาผูแทนราษฎรไดจัดสงรายงานดังกลาวให 
ทานสมาชิกแลว เนื่องจากวาเรื่องนี้อาจจะมีทานสมาชิกของสภาทุกทานสนใจ ทางฝาย
กระทรวงศึกษาธิการทานไดสงใหคุณสุรเทพ ตั๊นประเสริฐ รองปลัดกระทรวงศึกษาธิการ
มาชี้แจง ทานรัฐมนตรีก็มาครับ ๒ ทาน ทานสมาชิกมีประเด็นปญหาและก็ติดใจที่จะ
ซักถามเรื่องนี้ กระผมคิดวาก็มีหลายทานนะครับ ผมเห็นขางหนากอน กอนคุณชินวรณอีก 
คือเห็นคุณนิพิฏฐครับ คุณนิพิฏฐเชิญกอนครับ เร่ืองนี้นะครับ เร่ืองอื่นไมเอานะครับ 
  นายนิพิฏฐ อินทรสมบัติ (พัทลุง)  :  กราบเรียนทานประธานที่เคารพ 
กระผม นิพิฏฐ อินทรสมบัติ พรรคประชาธิปตย จังหวัดพัทลุง ผมขออนุญาตทานประธาน
เร่ืองนี้ครับ เร่ืองรายงานผลการดําเนินงานกองทุนเพื่อโครงการอาหารกลางวันในโรงเรียน
ประถมศึกษา ประจําปงบประมาณ ๒๕๕๐ ผมมีประเด็นสั้น ๆ ที่กราบเรียนทานประธาน 
เร่ิมตนกราบเรียนทานประธานอยางนี้ครับวา ในป ๒๕๔๒ ไดมีมติคณะรัฐมนตรี เมื่อวันที่ 
๑๙ ตุลาคม ๒๕๔๒ ใหถือวาการสงเสริมใหนักเรียนทุกคนไดรับประทานอาหารกลางวัน
อ่ิมทุกวัน เปนนโยบายสําคัญของรัฐบาล กระผมเขาใจวาในขณะนั้น วันที่ ๑๙ ตุลาคม 
๒๕๔๒ เปนนโยบายของทานนายกรัฐมนตรีชวน หลีกภัย โครงการอาหารกลางวันก็ไดรับ
การสนับสนุนจากรัฐบาลเรื่อยมา และทายสุดก็มีเงินที่เปนเงินตนที่ฝากไวเพื่อนําดอกเบี้ย
ไปใชจายประมาณ ๗,๐๐๐ ลานบาท ถาผมจําไมผิดตามรายงานนะครับ ๖,๐๐๐ ลานบาท
เปนเรื่องของการซื้อพันธบัตรรัฐบาล แลวก็ ๑,๐๐๐ ลานบาทเปนเรื่องของการฝากประจํา 
๓๖ เดือน และก็นําดอกเบี้ยจากการลงทุนตั้ง ๗,๐๐๐ ลานบาทนั้นมาใชจาย นอกจากนั้น
รัฐบาลก็ไดสนับสนุนงบประมาณประจําป ซึ่งตามรายงานก็ระบุวาปละ ๓,๐๐๐ ลานบาท 
เปนการจัดโครงการอาหารกลางวันในโรงเรียนประถมศึกษา ผมเรียนทานประธานอยางนี้
วาตามรายงานของกองทุนบอกวาคณะกรรมการมีการประชุมกันปละ ๒ คร้ัง หมายถึงวา 
๖ เดือนก็ประชุมครั้งหนึ่ง ผมมีขอสังเกตที่กราบเรียนทานประธานวา ทานประธานดู 
ในป ๒๕๔๙ ถึงป ๒๕๕๐ นะครับ เงินลงทุนตั้ง ๗,๐๐๐ ลานบาท ซึ่งแยกเปน ๒ สวน 
๖,๐๐๐  ลานบาทเปนพันธบัตร ๑ ,๐๐๐  ลานบาทเปนเงินฝากประจํา ๓๖  เดือน  
ในป ๒๕๔๙ มีดอกเบี้ยจากการลงทุนทั้งสิ้น ๔๓๑.๘ ลานบาท ตีวา ๔๓๐ ลานบาท 
ตัวเลขกลม ๆ นะครับ -------------------------------------------------------------------------๒๓/๑ 



 ๘๘ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ         วัชรี ๒๓/๑ 
 
เงินดอกเบี้ยนี้เปนวัตถุประสงคของกองทุนที่ตองนําดอกเบี้ยนี้ไปใชจายเปนกองทุนอาหาร
กลางวัน แตทานประธานไดกรุณาดูรายละเอียดปรากฏวาดอกเบี้ยจากการลงทุนตั้ง 
๗,๐๐๐ ลานบาท คณะกรรมการไดนําไปใชจายเปนเงินคากองทุนอาหารกลางวันใหกับ
เด็กนักเรียนเพียง  ๑๐๕ .๓๙ ลานบาทเอง  ผมคิดในป ๒๕๔๙  ป  ๒๕๔๙ ผมย้ํา 
อีกครั้งหนึ่งมีดอกเบี้ย ๔๓๑ ลานบาท ทานใชจายเปนกองทุนอาหารกลางวันใหกับ 
เด็กนักเรียน ๑๐๕ ลานบาท มีเงินเหลือ ๓๒๖ ลานบาท ดอกเบี้ยทานยังเหลือเลย  
ทานประธานดูตอในป ๒๕๕๐ ในป ๒๕๕๐ มีดอกเบี้ยจากเงินฝากทั้ง ๒ ประเภท  
๔๔๔.๙ ลานบาท ใน ๔๔๔.๙ ลานบาทนี้ ใชจายเปนคาวิจัยสวนหนึ่ง เปนกองทุนอาหาร
กลางวั นส วนหนึ่ ง  แล วก็ ค าดํ า เนิ นการส วนหนึ่ ง  จ ายดอก เบี้ ย ไม หมดอี ก  
จ ายไป๑๗๖ .๘  ล านบาท  เหลือดอกเบี้ ยอี ก  ๒๖๘ .๐๓  ล านบาท   ผมมีคํ าถาม 
ที่ทานตองตอบนะครับ ทําไมดอกเบี้ยแตละปตั้ง ๔๐๐  กวาลานบาทนี้ ทานจาย  
๑๐๐  กวาลานบาทเอง  ทานประธานคงทราบ  ทานประธานตามเรื่องนี้มานาน  
ทานประธานสนใจเรื่องนี้ ผมฟงทานอภิปรายอยูเร่ือยในสภา เขาใหเงินเปนกองทุนไว  
๗ ,๐๐๐  ล านบาท  เพื่ อ เอาดอก เบี้ ยจาก  ๗ ,๐๐๐  ล านบาทนี้ มาจ าย  แต ว า 
ทานคณะกรรมการ  ทานจายดอกเบี้ยเพียง  ๑๐๐  กวาลานบาท  เหลืออีกปละ  
๓๐๐ กวาลานบาท ทําไมทานจายไมหมด หรือวาประเทศนี้เด็กไมขัดสน หรือวาประเทศนี้
เด็กมีอาหารกลางวันกินทุกคนแลว ไมจริง ตามรายงานนี้ก็ปรากฏวาเด็กยังรับประทาน
อาหารกลางวันไมครบ ๑๐๐ เปอรเซ็นต ทองถิ่นยังอุดหนุนเลย แตวาทานจายดอกเบี้ย 
ไมหมด ผมคิดวาสิ่งไหนที่ทานควรประหยัด ทานประหยัดเถอะครับ แตวาดอกเบี้ย 
ทานควรจายเปนอาหารกลางวันเด็กใหหมด  เปนการลดภาระของผูปกครอง  
ผมกราบเรียนทานประธานวารัฐบาลไมไดสนใจในคุณภาพของเด็ก รัฐบาลไมไดสนใจวา
เด็กออกจากบานไปโรงเรียน แลวตอนกลางวันจะมีอาหารรับประทานหรือเปลา ทานเพิ่ม
สิ่งเหลานี้เปนภาระของทองถิ่น แตดอกเบี้ยจากกองทุนที่รัฐบาลทุกรัฐบาลสะสมมาจนถึง 
๗,๐๐๐ ลานบาทนั้น ทานไมไดจายเลย เหลือปละ ๒๐๐ – ๓๐๐ ลานบาท ทานรัฐมนตรี
นั่งอยูดวย กรรมการประชุมกันปละ ๒ ครั้ง ทานดูตัวเลขนี้ไหม ผมคิดวาคณะกรรมการนี้
ไมมีประสิทธิภาพ และทานประธานทานดูนะครับ รายงานนี้มีผลการวิจัยดวย ทานใช 



 ๘๙ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ         วัชรี ๒๓/๒ 
 
จายเงินในการวิจัยไปประมาณ ๒ ลานกวาบาท ผมดูตัวเลขนิดหนึ่งทานประธานครับ 
ทานใช เงินในการวิจัยประมาณ  ๒ ,๕๐๐ ,๐๐๐  บาท  แลวทานไดทํา เรื่ องตาม 
ผลการวิจัยไหม หรือทานวิจัยไปอยางนั้น ในผลการวิจัยเขากําหนดวาสิ่งไหนที่กองทุน 
ควรจะทําบาง เชน เขาแนะนํามาวาเด็กนักเรียนทุกคนควรไดรับประทานไขสัปดาหละ  
๒ ฟอง หากเปนไปไดตอง ๑ ฟองตอคนตอวัน  ขอที่ ๒ รายงานการวิจัยบอกวา นักเรียน
ทุกคนควรไดรับนม ๑ แกว ๆ ละ ประมาณ ๒๐๐ ซีซี (cc) ทุกวัน ทุกคน สําหรับเด็กเตี้ย
ควรให ๒ แกวตอคนตอวัน เพื่อเพิ่มแคลเซียม (Calcium) ขอที่ ๓ ทานประธาน 
ผลการวิจัยบอกวานักเรียนทุกคนควรได รับยาเม็ดธาตุเหล็ก  สัปดาหละ  ๑  เม็ด  
ตามโครงการโรงเรียนสงเสริมสุขภาพ  ผลจากการวิจัยทั้ง ๓ ประการนี้ ผมถาม  
ทานรัฐมนตรีตองฟงผมนะครับ ผมถามวาผลการวิจัยทั้ง ๓ เร่ืองนี้ ทานไดทําไหม 
คณะกรรมการของกองทุนไดทําไหม เร่ืองที่ ๑   
  เรื่องที่  ๒  ที่ผมเกริ่นมาตั้งแตตนก็คือดอกเบี้ยที่ เหลือแตละป เกือบ  
๓๐๐ ลานบาท ทําไมทานไมจายใหหมด หรือวาเด็กนักเรียนในประเทศนี้ วันนี้มีอาหาร
กลางวันครบถวนแลว ถาเด็กนักเรียนทุกคนมีอาหารกลางวันครบถวนแลว ผมคิดวา
รัฐบาลในปหนาไมตองจัดงบประมาณให ในขณะนี้รัฐบาลจัดงบประมาณกองทุนอาหาร
กลางวันปละประมาณ ๓,๐๐๐ ลานบาท แตวาในขณะเดียวกันทานยังใชจายดอกเบี้ย
จากกองทุนไมครบเลย ผมคิดวาทานใชเงินไมเปน ผมมีประเด็นสอบถาม ๒ ประเด็น 
ขอบพระคุณทานประธานครับ 
  นายชัย  ชิดชอบ  (ประธานสภาผูแทนราษฎร)  :   เชิญคุณชินวรณ  
บุณยเกียรติ  
   

- ๒๔/๑ 
 
 
 
 
 



 ๙๐ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ            ศิริวรรณ ๒๔/๑ 
 
   นายชินวรณ บุณยเกียรติ (นครศรีธรรมราช)  :  ทานประธานที่เคารพ 
กระผม  ชินวรณ  บุณยเกียรติ  พรรคประชาธิปตย  จากจังหวัดนครศรีธรรมราช  
มีบางประเด็นที่เพื่อนสมาชิกไดกรุณาไดซักถามไปแลวนะครับก็คงขออนุญาตวาจะไมให
มีการซ้ํากัน กอนอื่นผมตองขอขอบคุณทานประธานและก็ขอบคุณทานรัฐมนตรีที่ใหความ
สนใจในเรื่องโครงการอาหารกลางวันของเด็กนักเรียนเปนอยางสูงยิ่ง เพราะวาวันนี้ 
ทานไดใหเกียรติกับสภาไดมารับฟงความคิดเห็นของเพื่อนสมาชิก ในการที่จะไดอภิปราย
รายงานผลการดําเนินงานกองทุนเพื่อโครงการอาหารกลางวันในโรงเรียนประถมศึกษา 
ผมอยากจะเรียนอยางนี้วาเรื่องโครงการอาหารกลางวันนั้นถือวาเปนเรื่องที่มีความสําคัญ
สําหรับเด็กนักเรียนในโรงเรียนประถมศึกษา ซึ่งตามพระราชบัญญัตินี้ก็มุงเนนที่จะให 
เด็กนักเรียนในระดับการศึกษาภาคบังคับไดรับผลประโยชนจากเงินกองทุนเพื่อโครงการ
อาหารกลางวัน แตวาดวยขอจํากัดของงบประมาณ ผมเขาใจวาในหลักเกณฑนี้ก็ยังมี
ขอจํากัดที่ผมจะเรียนถามคณะกรรมการกองทุน โดยเฉพาะรัฐมนตรีเปนเบื้องตนกอน  
มีขอจํากัดโดยเฉพาะอยางยิ่งเกี่ยวกับพระราชบัญญัติเงินกองทุนเพื่อโครงการอาหาร
กลางวันโรงเรียนประถมศึกษา ขอจํากัดประการแรก ผมคิดวาจะเปนขอจํากัดเกี่ยวกับ 
ในเรื่องของตัวพระราชบัญญัติเองหรือเกี่ยวกับกฎหมายกองทุนเพื่อโครงการอาหาร
กลางวันในโรงเรียนประถมศึกษา ป พ.ศ. ๒๕๓๕ โดยเจตนารมณของกฎหมายฉบับนี้  
ผมอยากจะเรียนทานประธานวาในขณะที่ไดมีการออกกฎหมายฉบับนี้ ผมเองเปนคนหนึง่
ที่ไดใหความสนใจและติดตามเรื่องนี้ ก็เพราะวาเหตุผลสําคัญในการออกกฎหมายฉบับนี้
ก็คือเด็กนักเรียนในโรงเรียนประถมศึกษานั้น บางสวนไมไดรับอาหารอยางเพียงพอ 
และถูกตองตามหลักโภชนาการ อันมีผลทําใหการเจริญเติบโตทั้งรางกาย สติปญญา 
ของเด็กนักเรียนเหลานั้นไมเปนไปตามเกณฑมาตรฐาน สมควรที่จะไดชวยเหลือสงเสริม
และพัฒนาเด็กนักเรียน ตลอดจนลดภาวะทุพโภชนาการของเด็กนักเรียนดังกลาว  
โดยจัดตั้งกองทุนเพื่ออาหารกลางวันขึ้นมา นี่แหละครับโดยขอจํากัดของพระราชบัญญัติ 
ฉบับนี้ผานมา ณ วันนี้ตั้งแตป ๒๕๓๕ ทานประธานครับผมคิดวาเหตุผลที่เราออก
กฎหมายฉบับนี้ เมื่อมาดูรายงานการดําเนินงานของกองทุนแลว เห็นไดชัดเจนเลยครับวา 



 ๙๑ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ            ศิริวรรณ ๒๔/๒ 
 
ยังไมเปนไปตามเหตุผลที่เราไดมีการเสนอรางกฎหมายฉบับนี้ขึ้นมา ที่เราตองการเสนอ
รางกฎหมายฉบับนี้ 
  ประการแรก คือเราตองการใหเด็กนักเรียนนั้นมีอาหารกลางวันที่เพียงพอ 
แตวันนี้ผมทราบวาหลักเกณฑของกระทรวงศึกษาธิการ หรือของคณะกรรมการกองทุน
นั้นยังสามารถจัดสรรใหไดเพียงรอยละ ๕๐ ของจํานวนนักเรียนทั้งหมด  
  ประการที่ ๒ คือเงินงบประมาณที่จะใหเปนคาใชจายสําหรับจัดคาอาหาร 
ในขณะนี้ทานไดมีการเปลี่ยนแปลงใหเหมาะสมกับสถานการณในเร่ืองของคาครองชีพ 
ที่เพิ่มขึ้นไหมครับ ผมคิดวาในวันนี้นอกจากจํานวนที่ไมพอแลว จํานวนงบประมาณที่ทาน
จัดสรร เมื่อมาดูทานจัดสรรใหกับโรงเรียนตาง ๆ ทุกภาคสวน ๑๗๖ ลานบาท ในจํานวน
ดอกผล ๔๗๗ ลานบาท แตเราพบขอเท็จจริงวาในขณะนี้ไปเจอโรงเรียนตาง ๆ ก็พบวา 
งบประมาณที่จัดสรรใหกับโรงเรียนตาง ๆ เกี่ยวกับโครงการอาหารกลางวันนั้นไมเพียงพอ 
เพราะฉะนั้นจึงตรงกันขามกับหนาที่ของคณะกรรมการที่ควรจะไดหางบประมาณจาก
สวนตาง ๆ มาเพิ่มเติมใหไดเพียงพอกับนักเรียนทุกคน ก็ไมเพียงพอ ไดเพียงรอยละ ๕๐ 
เทานั้นยังไมพอครับ ยังไมไดเพิ่มคาใชจายที่ตรงกับความเปนจริงที่โรงเรียนจะตอง
นําไปใชในการจัดทําอาหารกลางวัน และแนนอนที่สุดครับ ผมคิดวาทานคงทําการวิจัย 
ซึ่งผมไปติดตามดูก็พบวาทางคณะกรรมการก็ไดมีการมอบหมายใหคณะกรรมการ
ผูทรงคุณวุฒิทานหนึ่งไดทําการวิจัยและติดตามผลในเรื่องของโครงการอาหารกลางวัน 
หรือเงินกองทุนอาหารกลางวัน ซึ่งดําเนินการโดยแพทยหญิงแสงโสม สีนะวัฒน 
ผูทรงคุณวุฒิในคณะกรรมการบริหารกองทุนเปนประธานคณะทํางานวิจัย ผมอยากจะ
เรียนอยางนี้ครับ เมื่อเรามาดูผลของคณะทํางานวิจัยก็ตรงกับความเปนจริงที่ผมได 
กราบเรียนกับทานประธานไปแลว ประการแรก เขาบอกวางบประมาณยังไมเพียงพอ  
อันนี้ก็สอดรับ ๒ ประเด็น ก็คือวา ทานยังไมจัดสรรใหกับนักเรียนไดครบ ๑๐๐ เปอรเซ็นต  
 

- ๒๕/๑ 
 



 ๙๒ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ                      ณัฐชนก ๒๕/๑ 
 
หรือนักเรียนทั้งหมดในการศึกษาภาคบังคับสมควรที่จะไดรับอาหารกลางวันอยางทั่วถึง
ทุกคน และที่สําคัญคือผลจากการวิจัยบอกวางบประมาณที่ทานจัดสรรไปไมทันเวลา  
ตรงนี้ผมแปลกใจมากครับ ในสวนของการดําเนินการของกองทุนผมคิดวาที่เราไป 
มีกฎหมายเพื่อใหมีพระราชบัญญัติในการรองรับในการบริหารเงินกองทุน นอกจาก 
เพื่อใหเปนไปตามวิธีการงบประมาณที่มีกฎหมายรองรับแลว สวนหนึ่งเราตองการที่จะให 
ใชเงินกอนนี้ไปอยางมีประสิทธิภาพ ใหสามารถที่จะดําเนินการในการที่จะพิจารณา 
ในการจัดสรรและการพิจารณาในการอนุมัติใหกับสวนราชการ โดยเฉพาะอยางยิ่งก็คือวา
ใหทันเวลา นี่ปรากฏวาไมทันเวลาครับ ตรงนี้ผมคิดวาคณะกรรมการตองชี้แจงนะครับ  
อันนี้เปนผลของการวิจัยที่ออกมาครับ  
   ประการที่ ๓ ผลจากการวิจัยพบวากําลังคนไมพอที่จะดูแลการจัดอาหาร
กลางวันไดอยางมีประสิทธิภาพ ตรงนี้เราพบความเปนจริงในวันนี้วาโรงเรียนขนาดเล็ก 
ที่เขาพยายามที่จะดูแลเด็กและนักเรียนใหไดรับอาหารกลางวันกลับวาตองไปใชกําลังของ
ครูที่จะสอนนักเรียนมาทําโครงการอาหารกลางวัน เพราะฉะนั้นผมคิดวางบประมาณ 
ที่ยังคงเหลืออยูถาทานจัดสรรใหกับโรงเรียนอยางเพียงพอและทานไปสนับสนุน 
ใหบุคลากรของโรงเรียนนั้นมีความพรอมที่จะแสวงหาความรวมมือหรือการมีสวนรวมจาก
ผูปกครองเขามามีสวนรวมเหมือนกับหลายโรงเรียนที่เขาทําโครงการอาหารกลางวัน 
ไดประสบความสําเร็จ ตรงนี้ผมอยากจะเรียนวาเปนเรื่องที่คณะกรรมการจะตองรับทราบ
เร่ืองนี้นะครับ และที่สําคัญที่สุดที่มีเร่ืองรองเรียนผานกระผมมาพอสมควรเชนเดียวกัน 
ก็คือวาการจัดสรรงบประมาณ โดยเฉพาะงบประมาณเรื่องอาหารกลางวันลงสูโรงเรียน  
โดยเฉพาะในสวนที่ เปนศูนยเด็กเล็กตาง ๆ หรือโรงเรียนในทองถิ่น เราไปจัดสรร
งบประมาณซึ่งเปนเงินกองทุนดังกลาวนี้ผาน อบท. ผานองคกรปกครองสวนทองถิ่น  
ซึ่งทําใหมีปญหาในเรื่องการบริหารจัดการเพิ่มขึ้น ผมคิดวาตรงนี้คณะกรรมการควรจะได 
มีการศึกษาวาในชวง ๓ – ๔ ปที่ผานมาที่ทานไดจัดงบประมาณในเรื่องอาหารกลางวัน 
โดยผานองคกรปกครองสวนทองถิ่นนั้นเปนการเพิ่มภารกิจใหกับโรงเรียนที่จะตองไปทํา 
ใบเบิกใบจาย หรือบางโรงเรียน บางทองถิ่นก็ไปทําเอง เหลานี้เปนตน การประสานตรงนี้ 
 



 ๙๓ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ                      ณัฐชนก ๒๕/๒ 
 
จึงมีปญหา  และในทายที่สุดก็กระทบตอการขยายผลที่จะทําใหโครงการอาหาร
กลางวันนั้นไดเกิดผลประโยชนกับนักเรียนอยางแทจริง  
   ทานประธานที่เคารพครับ ประเด็นสุดทายที่ผมอยากจะกราบเรียน 
กับทานประธานก็คือวา ผมอยากจะเรียนถามคณะกรรมการวา ในสวนของที่ทาน 
ไดดําเนินการในโครงการอาหารกลางวัน ซึ่งวันนี้โดยพระราชบัญญัติงบประมาณใหเร่ิม
จัดตั้งงบประมาณตั้งแตป ๒๕๓๕ แลวก็ครบ ๖,๐๐๐ ลานบาทแลวจนถึงป ๒๕๔๓ 
ตอนนี้ครบ  ๖ ,๐๐๐  ลานบาท  คณะกรรมการไดมีความคิดในเรื่องนี้อยางไรครับ  
เมื่อตัวเลขทั้งความเปนจริงที่เกิดขึ้นในสถานศึกษาตาง ๆ ที่จัดโครงการอาหารกลางวัน
และตัวเลขจากการวิจัยก็ยืนยันวางบประมาณดังกลาวนี้เมื่อเอาดอกผลมาใชแลว 
ไมเพียงพอ นอกจากไมเพียงพอแลวทานยังไมสามารถเอาดอกผลนี้ไปดําเนินการในการ
จัดโครงการอาหารกลางวันใหเต็มเม็ดเต็มหนวยดวย ในสวนของผม ผมคิดวาถาทาน 
ไมสามารถที่จะดําเนินการอยางมีประสิทธิภาพไดทานก็ตองยอมรับความบกพรองของ
คณะกรรมการในจุดตรงนี้ แตผมคิดวาในวันนี้ดวยความจําเปนที่เราตองการใหนักเรียน
ของเรานั้นไดรับอาหารกลางวันอยางทั่วถึงและเพียงพอ โดยเฉพาะนักเรียนในสวนของ
การศึกษาภาคบังคับ ผมเสนอแนะทานประธานผานไปยังคณะกรรมการ ทานรัฐมนตรี  
ไดไหมครับวาทานมีแนวคิดที่จะปรับปรุงกฎหมายดังกลาวนี้ที่มีการจัดสรรงบประมาณ
โดยล็อกเอาไวเพียง ๖,๐๐๐ ลานบาท ผมคิดวาถาเราเห็นเรื่องนี้วามีความจําเปน  
เพราะผลการวิจัยออกมายืนยันชัดเจนวาเด็กที่ไดรับอาหารกลางวัน ไดดื่มนมโรงเรียน  
ซึ่งเริ่มตนตั้งแตสมัยรัฐบาล ฯพณฯ ชวน หลีกภัย นั้น ผลของการเรียนของนักเรียนที่ไดรับ
อาหารกลางวันนั้นมีผลการเรียนที่ดีขึ้น และตัวเลขยังยืนยันชี้ชัดวามีผลตอการพัฒนา
สมรรถภาพทางรางกายดวย สมรรถภาพทางรางกายของนักเรียนที่ไมเคยไดรับอาหาร
กลางวัน ไมเคยไดรับนมโรงเรียน เมื่อไดรับอาหารกลางวันและไดรับนมโรงเรียนแลว 
มีสมรรถภาพทางรางกายที่สูงขึ้นดวย เพราะฉะนั้นถาเปนเชนนี้ผมอยากจะเสนอแนะ
คณะกรรมการที่มารับฟงในวันนี้วาเราจะไปแกไขและปรับปรุงกฎหมายเพื่อใหรัฐบาล 
ไ ด จั ด ส ร ร ง บ ป ร ะ ม าณ เ พิ่ ม เ ติ ม ไ ป ป ล ะ  ๕๐๐  ล า น บ า ท อ ย า ง ต อ เ นื่ อ ง  
                  - ๒๖/๑ 



 ๙๔ 
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ซึ่งผมคิดวาถาตองการที่จะใหงบประมาณกองทุนอาหารกลางวันนั้นไดดําเนินการ 
อยางเพียงพอ เราควรจะมีเงินกองทุนเพื่อที่จะนําไปออกดอกผล อยางนอยใหได 
๒๐,๐๐๐ ลานบาท เพื่อจะมาดําเนินการในการที่จะเอาดอกผลมาจัดสรรใหสถานศึกษา
ตาง ๆ ไดอยางเพียงพอครับ ขอบคุณครับ 
   (การประชุมดําเนินมาถึงตอนนี้ นายชัย ชิดชอบ ประธานสภาผูแทน 
ราษฎร ไดลงจากบัลลังก โดยมอบให พันเอก อภิวันท วิริยะชัย รองประธานสภาผูแทน 
ราษฎร คนที่สอง ปฏิบัติหนาที่แทน) 
  พันเอก อภิวันท  วิริยะชัย (รองประธานสภาผูแทนราษฎร คนที่สอง)  :  
เชิญ อาจารยดอกเตอร ผุสดี ตามไท ครับ 
  นางผุสดี ตามไท (แบบสัดสวน)  :  ขอบพระคุณคะทานประธานคะ  
กราบเรียนทานประธานที่ เคารพ  ดิฉัน  ผุสดี  ตามไท  สมาชิกสภาผูแทนราษฎร 
ในระบบสัดสวน กรุงเทพมหานคร พรรคประชาธิปตย ดิฉันขออนุญาตทานประธาน 
มีขอสังเกตตอรายงานผลการดําเนินงานของกองทุนเพื่อโครงการอาหารกลางวันสัก  
๒ - ๓ ประเด็นนะคะ  
   ในประเด็นแรก แมเพื่อนสมาชิกไดกลาวไปแลวถึงเรื่องของการใชเงินที่เปน
ดอกเบี้ยใชไปนอยนิดเดียวไมถึงครึ่งของดอกเบี้ยที่ไดมา ปลาที่สุดในรายงานนี้คือ 
ป ๒๕๕๐ ตัวเลขตรงนั้นชี้บงซึ่งดิฉันเองทานประธานคะเปนหวงมากเลยวาดูเสมือนหนึ่ง
วาแนวคิดอันนี้จะไปเนนเรื่องแนวคิดของความสําเร็จในการที่เอาเงินนั้นไปลงทุนเพื่อจะได
ดอกเบี้ยมามากกวาการที่จะนําเงินไปใชประโยชนอยางคุมคา ที่จริงโครงการนี้เปน
โครงการที่มีความสําคัญอยางยิ่งยวด ดิฉันตองขอชื่นชมนะคะ ซึ่งเปนความคิดริเร่ิม 
ในรัฐบาลของทานอานันท ปญยารชุน ๒๕๓๕ และที่ตองชื่นชมมากเปนพิเศษก็คือวา 
ในรัฐบาลตอมานั้นไดทําการเพิ่มทําใหกองทุนนั้นครบตามเจตนารมณเร็วกวากําหนด  
คือในป ๒๕๔๓ และโดยเฉพาะอยางยิ่งในป ๒๕๔๒ มติคณะรัฐมนตรีในสมัยรัฐบาลของ
ทานชวน หลีกภัย ซึ่งบอกชัดเจนวาตองถือวาการสงเสริมใหนักเรียนทุกคนไดรับประทาน 
อาหารกลางวันอิ่มทุกวันเปนนโยบายสําคัญของรัฐบาล ทานประธานคะ ดิฉันอยากจะ 
ย้ําเนนตรงนี้นิดเดียววา ที่จริงผลงานวิจัยบอกมาตลอดเวลาวาการสรางทรัพยากรมนุษย 
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ของประเทศนั้นจะใหมีความพรอมทั้งในดานเชาวปญญา เร่ืองวุฒิภาวะ เร่ืองของทักษะ 
ทางสังคม  และเรื่องของรากฐานคุณธรรมจริยธรรม  อยูตรงชวงอายุตรงนี้ละคะ 
ทานประธานคะ กอนประถมศึกษาและระดับประถมศึกษา และในโครงการนี้ที่ดําเนินการ 
ไปนะคะก็ใชเงิน ใชไมเต็มอยูแลวนะคะ ในเร่ืองดอกเบี้ย แตถาทานจะดูในรายงาน 
หนาที่  ๔ ก็พบวาไปใชกับนักเรียนทั้ง ๒  ระดับ คือ กอนประถมศึกษาและระดับ
ประถมศึกษาเพียงไมถึง ๕๐ เปอรเซ็นต ดิฉันทราบคะวาตรงนี้เปนเพียงการเสริมเพิ่มเติม 
แตกระนั้นก็ตามตัวเลขก็ยังบอกอยูนะคะวาเราใชยังไมเต็ม ทานประธานคะอันนี้เร่ืองใหญ
มากเลย ในสวนที่ ๒ ซึ่งเปนขอสังเกตคือเรื่องของกรรมการบริหาร ทานประธานคะ 
ในคําสั่งซึ่งระบุไววามีผูทรงคุณวุฒิอยูถึง ๔ คน แตถาหากวาดูในรายงานของป ๒๕๕๐ 
ซึ่งเขียนไววานอกเหนือจากจะมีขาราชการเปนกรรมการแลว ยังมีกรรมการบริหาร 
หรือเจาหนาที่ของพรรคการเมือง ซึ่งรัฐมนตรีแตงตั้งอีกไมเกิน ๔ คน ทานประธานคะ 
ดิฉันเสียดายมากเลยตรงนี้แมดิฉันตระหนักวากรรมการบริหารของพรรคการเมือง 
หรือนักการเมืองจะเปนผูแทนของปวงชนชาวไทยก็จริง  แตวามีผูที่ เขามีความรู 
ความชํานาญมีประสบการณมากเลยในเรื่องของการพัฒนาเด็ก ดิฉันอยากจะขออนุญาต
กราบเรียนเสนอทานประธานเพื่อผานไปยังคณะกรรมการหรือทานรัฐมนตรีใหชวยดูแล 
วาเปนไปไดไหมในการที่เชิญผูทรงคุณวุฒิมารวมเปนกรรมการบริหารนั้น นาจะมี
ผูชํานาญการ มีผูมีประสบการณในเรื่องเด็ก จะเปนมูลนิธิซึ่งทํางานในภาคประชาชน  
หรือจะเปนสถาบันพัฒนาเด็ก สถาบันโภชนาการจากมหาวิทยาลัยซึ่งเปนสถานศึกษา 
อยูหลายแหง เชน มหาวิทยาลัยมหิดลไดเขามามีสวนรวมและทําใหการใชเงินตรงนี้คุมคา
มากที่สุด ทานประธานคะถาเผื่อวาเรายังคงใชเงินกันอยางไมคุมคาและใชกันไมเต็มที่
เปนไปไดอยางไรคะที่ทรัพยากรของประเทศเรานั้นจะมีฐานที่แข็งแกรง และสามารถจะไป
แขงขันกับคนอื่นได ทานประธานคะ สุดทายดิฉันอยากจะบอกวาเรื่องอยางนี้นะคะวา 
เราจะลงทุนสรางศักยภาพการแขงขันของประเทศดวยการลงทุนอาหารเพียงมื้อละ  
๑๐ บาทเทานั้นหรือคะ ขอบพระคุณคะ 
                 - ๒๗ /๑ 
 



 ๙๖ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส.นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ    ศิริลักษณ (๒) ๒๗/๑ 
 
  พันเอก อภิวันท วิริยะชัย (รองประธานสภาผูแทนราษฎร คนที่สอง)  :   
คุณชัยวัฒน ทรัพยรวงทอง ครับ 
  นายชัยวัฒน ทรัพยรวงทอง (ชัยนาท)  :  ทานประธานที่เคารพครับ   
ผม ชัยวัฒน ทรัพยรวงทอง สมาชิกสภาผูแทนราษฎร จังหวัดชัยนาท พรรคพลังประชาชน 
ตองขอกราบขอบคุณทานประธานเปนอยางยิ่งที่ทานประธานใหโอกาสผม เมื่อสักครูนี้ 
ก็ขอกราบเรียนทานประธานวาพอดีฝายทางดานโนนดานขวามือของผม ดานซายของ 
ทานประธานพูดไปแลว ๓ คน ผมก็เลยยกมือเพื่อจะทวงทานประธาน พอดีทานประธาน
บอกเดี๋ยวถึง ก็ขอกราบขอบคุณครับ ทานประธานที่เคารพครับ ผมเองไดอานรายงานของ
คณะกรรมการกองทุนเพื่อโครงการอาหารกลางวันในโรงเรียนประถมศึกษา เขากําหนด 
ไวเลยประถมศึกษาและก็งบดุล บอกวาสิ้นสุดวันที่ ๓๐ กันยายน ๒๕๕๑ ก็จะสิ้นสุด
เชนเดียวกันในปนี้ พอดีรายงานที่มีมาตอสภานี้ก็คือเปนรายงานเมื่อปที่แลว ที่เปน 
ผลดําเนินงานมา ผมอยากจะกราบเรียนทานประธานครับ ในเรื่องของการตั้งกองทุน  
ผมไมแนใจเหมือนกันวาทานคณะกรรมการจะมีหนาที่ในการที่จะบริหารกองทุน 
ใหกองทุนโตขึ้น หรือจะมีหนาที่ในการบริหารงบประมาณหรือเงินกองทุนเพื่อให 
ยังผลประโยชนสําหรับเด็กเปนประโยชนสําหรับลูกหลานในการที่จะพัฒนาสมอง
สติปญญา หลักการของคนที่เขาตั้งกองทุนนี้มาหรือใหมีกองทุนนี้มา ก็เพื่อที่จะให 
กองทุนนี้ไปเปนทุนอาหารกลางวันเพื่อยังประโยชนกับลูกหลาน ซึ่งไมมีอาหารกลางวัน 
ที่จะรับประธาน เพราะฉะนั้นตรงนี้ก็อยากจะเรียนวาสิ่งที่คิดที่ตองมองเห็นก็คือสิ่งที่
จะตองทํากองทุนนี้ใหสมประโยชนดังเจตนารมณหลักและเหตุผลของคนที่ตั้ง แตก็ปรากฏ
วาจากรายงานตรงนี้ที่ผาน ๆ มา ดูยอนหลังป ๒๕๔๙ ดูป ๒๕๕๐ แลว ทานมีเจตนา 
จะดํารงไวซึ่งกองทุนใหโตขึ้น ทําสรางกองทุนนี้ใหโตขึ้นมันใหญขึ้น แตทานตองเขาใจวา 
เมื่อกองทุนมันโตขึ้นหรือใหญขึ้นมันสัมพัทธหรือมีสวนกลับหรือสวนตางกับลูกหลาน 
หรือเด็กที่จะได รับทุนอาหารกลางวันนี้กลับคืนไป  ขอที่ ๑  ก็คือทุนอาหารที่ตั้งไว 
ไมพอเพียงหรือไมครบจํานวนเด็กดังที่เราปรากฏอยูเสมอหรือเปนปรากฏอยูที่เห็นกันอยู
ทุกวี่ทุกวัน เพราะลูกหลานของเรานั้นที่เรียนอยูในชั้นทุกชั้นเรียนนั้นยังไมมีอาหาร 
รับประทานกันทุกทั่วตัวคน ยังไมอ่ิม ขณะเดียวกันอาหารที่ไดรับนั้นยังมีสารอาหารที่ยัง 



 ๙๗ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส.นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ    ศิริลักษณ (๒) ๒๗/๒ 
 
ไมทรงคุณคาเพียงพอ คือพูดงาย ๆ งบประมาณที่สงเขาไปนั้นยังไมเหมาะสมกับคุณคา
ของอาหารที่จะไปหลอเลี้ยงใหลูกหลานนั้นมีสติปญญาหรือมีความสามารถทางสมองที่ดี
หรือรางกายที่แข็งแรง นี่คือสิ่งที่อยากจะกราบเรียน ทานไปดําเนินการบริหารกองทุนนี้
โดยวิธีการที่จะทําใหกองทุนนี้โตขึ้น ซึ่งผมคิดวานี่คือสิ่งที่ทานทําแลวผิดมากเลย  
ไมถูกเลย การที่จะทํากองทุนนี้เมื่อทานใชไปแลวทานก็ตองรายงานตอสภาก็จริง แตทาน
ก็ตองรายงานตอ รัฐบาลดวย  รายงานตอสํานักงบประมาณดวย  รายงานตอ
คณะกรรมาธิการวิสามัญงบประมาณดวย ในการที่ทานจะตองขอกองทุนเพิ่มเติม 
หรือขออาหารกลางวันเพิ่มเติมอยางไร  ผมเองพอดีมีโอกาสไดเปนกรรมาธิการ
งบประมาณ เวลาทานไปขอกองทุนกันทานก็จะไปบอกวามันไมพอ มันไมเพียงพอ  
เงินไมพอ ตองอีก ๆ แตผมมาดูแลวปรากฏมันไมใช ปรากฏวาสิ่งที่ขอมามันไมตรงกับสิ่งที่
ไปทํา นั่นก็คือสิ่งที่ทําก็คือวางบนั้นทานไดดอกผลมาแตทานไดมาเยอะ แตทานเอา 
ดอกผลไปใชนอยเหลือเกิน ไมถึง ๕๐ เปอรเซ็นต ------------------------------------------------ 
 

- ๒๘/๑ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 ๙๘ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ             นภัสสร ๒๘/๑ 
 
ถาเปนหางราน บริษัท รํ่ารวยมหาศาลเลย ใหญโตมากเลย เพราะวาจริง ๆ มันไมใช  
ผมคิดวาในสวนนี้ทานตองไปคิดและกลับเสียใหม แตผมไมวาทานนะครับทานรัฐมนตรี        
และทานรัฐบาลผมก็ไมวาทาน เพราะนี่ป ๒๕๕๐ ปที่แลว ปนี้ป ๒๕๕๑ ทานกําลังดูอยู    
ปนี้ แตนี่ป ๒๕๕๐ ผมสะทอนใหฟงวาไมถูกตอง และก็เชื่อวาทานคณะกรรมการ      
หลายทานอยูในป ๒๕๕๐ ซึ่งไมใช ทานตองไปทบทวน ตรงนี้อยากจะกราบเรียนวา     
ทานใชไปประมาณ ๔๐ เปอรเซ็นต ในสวน ๑๐๐ ของดอกผลที่ไดมา นี่คือสิ่งที่ไมควร
อยางยิ่ง ทานตองไปสัมพัทธกับเงินเฟอวาเงินเฟอมันสักเทาไร ถาทานจะคิดวาทําให
กองทุนนี้มันไมตาย มันไมลมสลาย หรือมันไมสูญเปลา นั่นก็หมายความวาทานตองไป
คิดคํานวณตรงนั้นออกมาแลวก็เงินตัวนั้นยังมีคุณคา มีประโยชน คือเรียกวาคาของเงิน
มันยังเทาเดิม อยางนอยเทาเดิม ทานก็ตองไปคิดกันมา ซึ่งมันสามารถคิดได แตใน
ขณะเดียวกันทานไมไดคิด ไมไดคํานวณตรงนั้น ทานเอาความรูสึกขาดหลักวิชาการ     
ผมใชคําวา ขาดหลักวิชาการ  นี่คือประเทศไทย  เวลาเรียนก็เ รียนเยอะ  แตเวลา 
บริหารงานนั้นเราไมใชหลักวิชาการ ใชหลักความคิดของตนเองหรือโดยไมมีหลักที่เปน
หลักที่เขาจะใชกัน นี่คือสิ่งที่มันผิดพลาด เพราะฉะนั้นก็ขอฝากไว  
  อีกเรื่องหนึ่ง เร่ืองกองทุน เร่ืองกองทุนก็อยากจะกราบเรียนอยางนี้ครับวา    
ทานไปทํากองทุน ไปหาดอกผล หรือความเติบโตกองทุน หรือรายไดกองทุน ทานไปทํา  
ในเรื่องของ ๓ เร่ืองเทานั้นเองที่ผมมองเห็น ก็คือ ๑. ฝากชั่วคราว ๒. ฝากประจํา  
๓. เอาไปทําในเรื่องใหเปนพันธบัตรรัฐบาล ซึ่งใชหรือ ถูกตองหรือ เราทําไดแคนั้นหรือ 
เหมาะสมแลวหรือ อยากจะกราบเรียนวาตรงนี้เวลาเขาจะทํากองทุนกันนี่เขาตองเอาคน 
ที่มีความเชี่ยวชาญในกองทุนเอามาทําดําเนินการ ผมยังบอกอยูเร่ือยเลยวาประเทศไทย
เราตองหาคนที่เกง มีความรู ความสามารถในการบริหารกองทุน เชิงกองทุนใหสามารถ 
ไดดอกผลหรือใหไดผลตอบแทนกลับมาใหมาก เพื่อใหเหมาะสมกับเงินที่จะใสลงไป 
หรือใชลงไป ในขณะนี้ไมใชครับ เอาไปฝากประจํา ผมวาทานไปฝากประจําธนาคารไหน
ครับ ธนาคารใด สาขาใด ใหใคร ไปอยางไร นี่คือสิ่งที่มันเกิดขึ้นในบานเมืองเรานะ  
ผมอยากจะกราบเรียนวานี่คือสิ่งที่ควรตองแกไขและปรับปรุงอยางยิ่งเลยนะครับ  
อยากจะกราบเรียนอยางนั้น อีกเชนเดียวกันนะครับ ผมเปดไปนี่ ผมเองก็มีขอติติง  



 ๙๙ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ              นภัสสร ๒๘/๒ 
 
ซึ่งความคิดอาจจะไมเหมือนกับหลายทานหรืออาจจะไมเหมือนกับหลายคน เวลาเรา 
จะตั้งใคร หรือชูใครขึ้นมาก็ตองบอกเลยวาเราชูไปเพื่ออะไร และตั้งไปนี่มันสมเหตุสมผล
หรือไม เมื่อสักครูนี้มีบางทานก็กลาวไว อยากจะเรียนอยางนี้ครับ อยางปลัดกระทรวง
กรุงเทพมหานครตั้งไปทําอะไร ถาทานตั้งปลัดกระทรวงกรุงเทพมหานครทานตองตั้ง
ปลัดกระทรวงอีกทุกกระทรวง มันไมใช แลวทานคิดวาปลัดกระทรวงกรุงเทพมหานคร
เทากับปลัดจังหวัด ทานตองตั้งอีก ๗๕ จังหวัด มันไมสมเหตุสมผลในการตั้ง สิ่งเหลานี้ 
มันตองวิเคราะห การตั้งคนบางครั้งตองวิเคราะหเสียดวย มีเหตุ มีผล เพียงพอในการ 
ที่จะตั้ง ไมใชคิดจะตั้งใครก็ตั้ง คิดอยางไรก็ตั้ง หลักวิธีการตั้งเขามี ผมถึงบอกวาเวลาเรา
จะทําอะไร ประเทศเราไมคอยใชหลักวิชาการ ไมใชผูรู ไมใชผูที่ศึกษามา การบรรจุ
ขาราชการเขายังตองมีวิธีการสอบเลย การไดมาถึงวิธีการของขอสอบเขาตองมีวิธีการวิจัย
ขอสอบอีก ขอสอบขอไหนเขียนอยางไร แลวผลตอบออกมาจะอยางไร เขาตองมีวิธีการ
อีก ไมใชงาย ๆ ครับ แตเราทํากันนี่ ไมตองเลย ใครก็ไมรูมาออกขอสอบเลย บรรจุกันเลย 
อยางนี้ไดอยางไร ไมได แลวบางทีจะตั้งก็ตั้งกันเลย --------------------------------------------- 
 
                            - ๒๙/๑ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 ๑๐๐ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ                สาริศา ๒๙/๑ 
 
อยางนี้ผมก็ไมไหวแลวประเทศไทยเรา แลวเราก็บอกวานี่มันเกิดขึ้นแบบนี้แผนดินเรา  
เปนอยางนี้ มันก็ตองเปนอยางนี้ ก็เพราะวาเราทํากันอยางนี้ ไมตองโทษใคร โทษพวกเรา
กันเอง เรา ๖๐ กวาลานคน เราทํากันอยางนี้ มันก็เปนอยางนี้ ผลที่ออกมันก็อยางนี้  
ผมอยากจะกราบเรียนทานประธาน มันเหมือนลูกโปง ถาเราไปบีบทางไหน ถาเราไมได
เอาลมออกมันก็แถลบไปทางนั้น เพราะฉะนั้นมันไมใช เพราะฉะนั้นเราตองบอกเพราะวา
สิ่งเหลานี้มันก็ตองบอกวาเราตองแกไขโดยหลักวิชาการและเหตุผล การที่ทําใหใคร 
ก็ตามแตมาอยูในกลุมกอนของความเขาใจรวมกันเปนสิ่งที่ควรจะกระทํา แลวก็ขอฝาก 
ไววา ขอปหนานะครับทานรัฐมนตรีดวยความเคารพทานและคณะกรรมการทุกคน  
ผมเกรงใจทานรัฐมนตรีพูดเรื่องนี้ ก็ตองขอกราบเรียนวา ป ๒๕๕๑ ตองขอกราบเรียน  
ก็หวังเปนอยางยิ่งวา คงจะไมไดเห็นรายงานแบบที่มีในป ๒๕๕๐ ไดเห็นการพัฒนาขึ้นไป
และยังประโยชนใหลูกหลานของเราอยางยิ่ง โดยเฉพาะผมอยากจะเห็นก็คือวา  
การรายงานอยากเห็นทานรัฐมนตรี ขอฝากไว ปที่แลวมีกี่คน ปที่ผานมา ปที่แลวคือ 
ปที่ผานมาแตละปมันกี่คน แลวเปาหมายมันตองเพิ่มอีกกี่คน แลวถาเกิดเพิ่มตามจํานวน
ของทานรัฐมนตรีที่ตั้งมุงหวังหรือคณะกรรมการมุงหวังแลวมันตองขาดตัวเงินเทาไร  
ถาเราใหขอมูลอยางนี้ การพิจารณางบประมาณก็ดี การของบประมาณก็ดีหรือการทํา
อะไรมันทําไดงาย แตเวลาจะไปของบประมาณเอากระดาษไปแผนเดียวแลวไปบอก 
ปากเปลา บอกไมพอ ผมเปนกรรมาธิการใหงบประมาณ ผมก็ใหไมไดทานรัฐมนตรี  
ผมไมรูใหดวยเหตุผลอะไร เพราะฉะนั้นก็ขอฝากทุกทาน กราบขอบคุณทานรัฐมนตรีครับ  
กราบขอบคุณทานประธานเปนอยางยิ่ง กราบขอบคุณครับ 
  พันเอก อภิวันท วิริยะชัย (รองประธานสภาผูแทนราษฎร คนที่สอง)  :  
เชิญ คุณประกอบ รัตนพันธ ครับ 
  นายประกอบ รัตนพันธ (นครศรีธรรมราช)  :  กราบเรียนทานประธาน 
ที่เคารพ กระผม ประกอบ รัตนพันธ สมาชิกสภาผูแทนราษฎร จังหวัดนครศรีธรรมราช 
พรรคประชาธิปตย ตอรายงานผลการดําเนินงานกองทุนเพื่อโครงการอาหารกลางวัน 
ในโรงเรียนประถมศึกษา ประจําปงบประมาณ ๒๕๕๐ ทานประธานครับ ผมไดดูรายงาน
แลวก็มีสิ่งที่เปนขอสังเกตอยู ๓ ถึง ๔ ประการดวยกัน แตกอนอื่นผมอยากกราบเรียนวา  
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